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Jelgavas novada pašvaldība ie-
saistījusies starptautiskā projek-
tā «Trans in Form», kas paredz 
lauku reģionu transformēšanu 
un padarīšanu pievilcīgu dzīvo-
šanai. «Ieguvumi būs vairāki. 
Pirmkārt, iesim soli uz priekšu 
vienota novada tēla veidošanā 
– kādā no pagastiem tiks izvei-
dots vides dizaina objekts, kas 
kalpos gan kā apskates vieta, 
gan kā novada simbols, kā arī 
apkoposim leģendas, teikas un 
stāstus, kas veido novada vēs-
turi un nākotnē kalpos vienota 
tēla veidošanai. Otrkārt, plānots 
izmērīt teritorijas pievilcību, 
lai saprastu, kas iedzīvotājus 
piesaista un kas būtu jāuzlabo, 
lai uz laukiem pārceltos arvien 
vairāk cilvēku,» stāsta projekta 
koordinatore Vita Kindereviča.

Projekta laikā kādā no Jelgavas novada 
pagastiem tiks izveidots vides objekts. «Kas 
Jelgavas novadā ir tāds, kas nav citur, ar ko 
lepojas vietējie iedzīvotāji un ko apskatīt 
brauktu tuvāki un tālāki interesenti? Protams, 
tā ir mūsu vēsture, kas jāņem vērā un jāizman-
to, bet ir jārada arī kaut kas jauns, mūsdienīgs, 
tāds, kas saista jauniešus un ģimenes,» teic 
V.Kindereviča. Lai gūtu atbildes uz šiem jau-
tājumiem, talkā tika aicināti novada skolēni, 
kuri iesniedza savas idejas un priekšlikumus, 
kāds varētu izskatīties un kur atrasties šis vides 
infrastruktūras objekts. Konkursā piedalījās 
sešas Jelgavas novada skolas, iesniedzot 25 
darbus. Visaugstāk komisija novērtēja Vilces 
pamatskolas skolēnu iesniegto strūklakas 
projektu, tomēr, izvērtējot dažādus kritēri-
jus, objekta realizācijai tika izvēlēta Elejas 
vidusskolas Skolēnu pašpārvaldes ideja. Viņi 
ierosināja Elejas muižas parka teritorijā izvei-
dot komteses Dagmāras skulptūru. 

Uzlabos dzīves 
kvalitāti novadā
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Lielās talkas koordinatore Jelgavas 
novadā Dzintra Zimaiša stāsta, ka 
pavisam talkā piedalījās 2492 novada 
iedzīvotāji. Vislielākā iedzīvotāju akti-
vitāte bijusi Vilces, Zaļenieku un Elejas 
pagastā, savukārt vismazākā – Līvbērzes, 
Jaunsvirlaukas un Svētes pagastā, tomēr 
Dz.Zimaiša uzsver – tas nebūt nenozīmē, 
ka šie pagasti būtu visnekoptākie. «Šogad 
nebija tik daudz darba kā citus gadus, jo 
daudz ko jau bija paveikuši tā dēvētie 
«simtlatnieki», piemēram, izzāģējuši 
kokus un krūmus, sakārtojuši ceļmalas,» 
viņa norāda.

Pašvaldības Komunālās saimniecības 
attīstības galvenais speciālists Valdis 
Buividaitis informē, ka pavisam novada 
teritorijā talkas laikā savākti ap 5500 
maisi atkritumu. Tas gan neesot viss, jo 
daļa atkritumu, piemēram, būvgruži, 
netika pildīti maisos, bet gan konteineros, 
piekabēs un uzreiz nogādāti poligonā. 

Piemēram, vienā maršrutā vien gar au-
toceļa malu talkas dienā savāktas un uz 
poligonu aizvestas teju piecas tonnas da-
žādu drazu. V.Buividaitis piebilst, ka tieši 
ceļmalās savākto atkritumu daudzums ir 
vislielākais.

Atkritumu maisus savākt un nodot plā-
nots līdz maija vidum, bet, ja iedzīvotāji 
pamanījuši, ka kādā vietā tas nav izda-
rīts, V.Buividaitis aicina par to informēt 
talkas koordinatoru konkrētajā pagastā. 
Jāatgādina, ka koordinatoru saraksts 
tika publicēts «Jelgavas Novada Ziņu» 
aprīļa numurā.

Dažviet talka bija tikai kā stimuls, lai 
tiktu galā ar vairākus gadus ilgušām prob-
lēmām. Piemēram, Jaunsvirlaukas pagas-
ta pārvalde pieteikusi «karu» nelegālajām 
izgāztuvēm. «Talkas laikā likvidējām divas 
izgāztuves – pie bijušās katlu mājas Blu-
kās un Jaunsvirlaukā, bijušās pienotavas 
teritorijā. Lai darbs nebūtu veltīgs, ar 

Pašvaldības policiju esam vienojušies, ka 
vasarā policisti veiks reidus un apsekos šīs 
teritorijas, bet tie, kas piegružo apkārtni, 
tiks sodīti,» stāsta Jaunsvirlaukas pagasta 
pārvaldniece Solveiga Arnīte.

Jāpiebilst, ka talkas laikā ne tikai tīrīja 
un kopa, bet arī labiekārtoja un apza-
ļumoja teritorijas. Piemēram, Glūdas 
pagastā tika labiekārtots bērnu rotaļu 
laukums – ierīkoti flīžu celiņi un iesēts 
zāliens –, savukārt Lielplatones pagastā 
iedzīvotāji stādīja kociņus – Sidrabes par-

kā izgāzto koku vietā sastādītas eglītes un 
priedītes, bet ceļa Sidrabe – Lielplatone 
malā talcinieki dēstīja bērzus.

Dz.Zimaiša atzīst, ka talka ir izdevu-
sies. Iespējams, bijis pa kādai kļūmītei, 
bet no kļūdām mācās un nākamajos gados 
no tām varēs izvairīties. «Jāsaka paldies 
ikvienam, kurš pielika roku, lai elpot kļū-
tu vieglāk,» tā talkas koordinatore.

Ilze Knusle-Jankevica
Foto: Krišjānis Grantiņš  

Savāc vairāk nekā 5500 maisus atkritumu
Lielajā talkā piedalījās ap 2500 Jelgavas novada iedzīvotāji un 
kopumā savāca vairāk nekā 5500 maisus atkritumu, sakopjot 
gan vietējas nozīmes objektus pagastos, gan likvidējot nelegālās 
izgāztuves, gan novēršot plūdu radītās sekas un sanesto drazu, 
gan satīrot autoceļu malas.

FOTO: Glū-
das pagastā 
talkā piedalī-
jās ap 200 cil-
vēku, sakop-
jot septiņus 
objektus, 
tostarp Nā-
kotnes dīķa 
apkārtni, kas 
ir atpūtnieku 
un makšķer-
nieku iecienī-
ta vieta.

Jaunizveidotā Jelgavas nova-
da atbalsta biedrība jau divus 
mēnešus veiksmīgi nodrošina 
zupas virtuvi Elejā, nesen tā 
atvērusi zupas virtuvi Lielpla-
tonē, Glūdā un Līvbērzē, bet 
plāno pārņemt arī zupas virtuvi 
Kalnciemā. Biedrības idejas 
autors Vilces iedzīvotājs Madars 
Lasmanis teic, ka zupas virtu-
ves cer atvērt visos 13 novada 
pagastos. Tāpat biedrība vēlas 
uzņēmīgākajiem grūtībās nonā-
kušajiem iedzīvotājiem piedāvāt 
iespēju pašiem iekopt mazdār-
ziņu, palīdzot to apstrādāt.

«Līdz šim pagasti bija katrs par sevi, un es 
kā Vilces iedzīvotājs centos palīdzēt cilvēkiem 
savā pagastā. Taču tagad 13 pagasti apvienoti 
novadā – tas nozīmē, ka mums ir jādraudzējas 
un citam par citu jārūpējas. Tieši tālab radās 
doma dibināt biedrību, jo ir pietiekami daudz 
novada iedzīvotāju, kuri nav vienaldzīgi pret 
tiem, kam klājas grūti,» ideju par biedrības 
izveidošanu pamato M.Lasmanis. 

Zupas virtuves un 
palīdzība, iekopjot 
mazdārziņus

FOTO: Visaugstāk konkursa komisija 
novērtēja Vilces pamatskolas skolēnu 
iesniegto strūklakas projektu, tomēr, 
izvērtējot dažādus kritērijus, objekta 
realizācijai tika izvēlēta Elejas vidus-
skolas Skolēnu pašpārvaldes ideja. 

Jelgavas novadā viesojās 17 
pašvaldību delegācijas no 
deviņām valstīm, lai pārrunātu 
turpmākās sadarbības iespējas 
tūrisma jomā. Lai gan šobrīd 
vēl nevar runāt par konkrētām 
lietām, atsevišķu pašvaldību 
pārstāvji jau redz iespējamo 
sadarbības modeli – tā varētu 
būt kopīgu tematisku maršrutu 
veidošana, kultūras tūrisms un 
starptautisku projektu, kas vērsti 
uz tūrisma industrijas sakārtoša-
nu, īstenošana.

Pasākuma koordinatore Baiba Traidase 
stāsta, ka ārvalstu viesi gan prezentēja savas 
pašvaldības un tūrisma iespējas tajās, gan ap-
skatīja Zemgales iecienītākos tūrisma objek-
tus, piemēram, Rundāles pili, Tērvetes Dabas 
parku, bet noslēgumā piedalījās konferencē 
«Starptautiskā sadarbība tūrisma attīstībai».

Šauļu pašvaldības Investīciju nodaļas va-
dītāja Danute Jasuļevičiene norāda, ka abas 
pašvaldības jau sadarbojas, turklāt kopīgi tiek 
īstenoti nopietni saimnieciski projekti, piemē-
ram, dzeramā ūdens kvalitātes uzlabošana. 
Viņa redz sadarbību arī tūrisma jomā: «Varētu 
kopā īstenot starptautiskus projektus tūrisma 
infrastruktūras sakārtošanai, piemēram, ceļu 
izbūvēšanu, auto stāvvietu izveidi.» Šauļu paš-
valdības pārstāve piebilst, ka caur projektiem, 
piesaistot Eiropas naudu, abām pašvaldībām 
būtu iespēja sakārtot vai atjaunot kultūras 
mantojumu, kultūras pieminekļus, piemēram, 
pilis, muižas, viensētas.  

Arī Ziemeļīrijas pilsētas Daunpatrikas 
pārstāvis Džons Noubls redz iespējamo sadar-
bības modeli – tā varētu būt kopīgu tematisku 
maršrutu veidošana. Viņaprāt, tūristiem mūsu 
pusē noteikti jāapskata Jelgavas pils, daudzās 
baznīcas un Tērvetes mežs, savukārt īpašais 
piedāvājums varētu būt aktīvā atpūta, teiksim, 
makšķerēšana, jo novada teritorijā ir daudz 
ūdens tilpņu. «Tomēr gribu uzsvērt, ka, vei-
dojot maršrutu, jāņem vērā vietējo iedzīvotāju 
ieteikumi, jo viņi vislabāk pazīst savu zemi, 

savas vietas,» uzsver Dž.Noubls. Jāpiebilst, 
ka viņš konferencē prezentēja ideju par jaunu 
tūrisma projektu, kas apvienotu daudzu valstu 
pašvaldības.

B.Traidase norāda, ka turpmāka sadarbība 
varētu izvērsties arī ar Franciju. «Pie mums 
viesojās arī Francijas Kultūras centra direktors 
Žans Luis Lepretre. Mūsu koris un orķestris 
viņu tik ļoti pārsteidza, ka viņš piedāvāja sa-
darbību un pat solīja to pārrunāt ar Francijas 
vēstnieku Latvijā. Domāju, ka tieši kultūras 
tūrisma jomā mums kaut kas varētu sanākt,» 
tā speciāliste. Viņa piebilst, ka pētījumi liecina 
– rīkojot kultūras pasākumus, atdeve attiecībā 
pret ieguldīto ir 4:1, tāpēc tā ir laba joma.

Ārzemju viesi atzinīgi vērtē gan konferenci, 
gan iespēju viesoties Jelgavas novadā. Ka-
hulas pašvaldības Moldovā pārstāve Marija 

Ajdere norāda, ka galvenais secinājums ir 
tāds – katram ir jāatrod sava odziņa, ko 
piedāvāt tūristiem. «Jums ir viesmīlīga tauta, 
skaistas vietas, īpaši Rundāles pils.» Savukārt 
Rumānijas Adžes apgabala domes deputāts 
Leonards Soare atzinīgi vērtē uzņēmēja 
Modra Jansona pieredzi, kurš no ģimenes 
mājas ir izveidojis atpūtas kompleksu «Līči». 
L.Soare atzina – reizēm tiek piemirsts, ka tepat 
apkārt ir cilvēki, kuri arī ir mērķauditorija un 
nes uzņēmumam peļņu, tāpēc nav pareizi 
orientēties tikai uz ārvalstu tūristiem.

Jelgavas novada priekšsēdētājs Ziedonis 
Caune norāda, ka ieguvumi ir vairāki. Pirm-
kārt, reklāma un informācija par novadu 
aizceļojusi uz daudzām valstīm. Otrkārt, tika 
izteikti arī dažādi piedāvājumi kopā startēt 
projektos un apgūt Eiropas naudu, bet pirms 

tam noteikti jāizsver visas iespējas un jāizvērtē, 
kas vairāk vajadzīgs – novada prioritāte tomēr 
ir infrastruktūras attīstīšana.

Ilze Knusle-Jankevica
Foto: Krišjānis Grantiņš

Desmit valstis kopīgi izvērtē 
tūrisma attīstību

FOTO: Jelgavas novadā viesojās 17 pašvaldību 
delegācijas no deviņām valstīm, lai pārrunātu 
turpmākās sadarbības iespējas tūrisma jomā. 
Rezumējot trīs dienu darbu, izkristalizējās vairāki 
iespējamie sadarbības modeļi – kopīgu tematisku 
maršrutu veidošana, kultūras tūrisms un starptau-
tisku projektu, kas vērsti uz tūrisma industrijas 
sakārtošanu, īstenošana. Jelgavas novada priekš-
sēdētājs Ziedonis Caune atzīst, ka visas šīs idejas 
ir labas, bet, pirms sākt tās īstenot, jāizvērtē savas 
iespējas un vajadzības. Kamēr viss ir tikai ideju 
līmenī, kā taustāmāko ieguvumu šobrīd viņš min 
to, ka informācija par Jelgavas novadu aizceļojusi 
uz deviņām valstīm.

Paldies
Konferences sagatavošanā Jelgavas novada 
domes priekšsēdētājs Ziedonis Caune izsaka 
īpašu pateicību Zaļenieku kultūras nama 
vadītājai Inesei Roznerei, Zaļenieku pagasta 
pārvaldes vadītājam Ojāram Briedim, Zaļenie-
ku arodskolas direktorei Lilitai Leoho, krogam 
«Pūtelis», korim «Asni», Jelgavas novada 
pūtēju orķestrim «Zelmeri», Elejas jauniešu 
deju kolektīvam «Solis», Zemgales Nevalstis-
ko organizāciju centram, kā arī ēdināšanas 
uzņēmumam «Silva». 
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Cik labi, jūsuprāt, tiek 
nodrošināta sabiedris-
kā kārtība novadā?

«Pašvaldības policistam iedzī-
votājiem jābūt pieejamam 24 
stundas diennaktī, un to ne-
drīkst ietekmēt tas, ka šobrīd 
viņiem ir tikai «cietā» alga bez 
piemaksām par virsstundām, 
nakts darbu un strādāšanu svēt-
kos,» uzskata Jelgavas novada 
Pašvaldības policijas priekš-
nieks Haralds Dauginovičs. 

H.Dauginovičs amatā tika apstiprināts tikai 
pirms mēneša, taču novada domes priekšsē-
dētāja Ziedoņa Caunes nostāja bija strikta 
– laika iejusties nebūs, jāsāk strādāt. Šķiet, 
ka ilggadējais darbs iekšlietu struktūrās devis 
savu, un H.Dauginovičs jau no pirmās dienas 
nevis iepazīst situāciju un iejūtas jaunajā ama-
tā, bet mērķtiecīgi strādā, lai izveidotā vienotā 
Pašvaldības policija novadā droši ļautu justies 
ikvienam iedzīvotājam.

Kas jāzina iedzīvotājiem?
Vairākos pagastos jau līdz šim bija savs 

pašvaldības policists, taču bija arī vietas, kur 
šāda darbinieka nebija. Tagad, līdz ar novada 
Pašvaldības policijas izveidošanu, par drošību 
pagastu pārvaldēs gādā gan Valsts policija, 
gan Pašvaldības policija. Kā iedzīvotājam 
nošķirt šo struktūru kompetenci un zināt, 
kurā gadījumā pie kuras vērsties?

H.Dauginovičs skaidro, ka būtiskākais, kas 
atšķir Pašvaldības policiju no Valsts, ir tas, 
ka viņu pārziņā vairāk ir sabiedriskā kārtība 
un drošība, bet Valsts policijas – krimināl-
noziegumi. «Vienkāršs piemērs – ja kaimiņi 
trokšņo, ālējas, tas būs mūsu darbalauks, 
bet, ja šī ālēšanās pāraug vardarbībā un tiek 
apdraudēta cilvēku dzīvība, tad tas jau ir 
kriminālnoziegums, līdz ar to Valsts policijas 
kompetence. Taču būtiski uzsvērt, ka mēs 
savā darbā ļoti cieši sadarbosimies ar Valsts 
policiju, tāpēc cilvēkam, kritiskā situācijā vēr-
šoties pēc palīdzības, nebūtu jālauza galva, vai 
pareizi novērtējis apstākļus un izsaucis pareizo 
policiju,» skaidro H.Dauginovičs.

Viņam jau bijusi tikšanās ar Valsts policijas 
Zemgales reģionālās pārvaldes priekšnieku 
Haraldu Laidiņu un apspriestas galvenās 
problēmas, ciešākas sadarbības veidošana. 
«Ir mums pagasta pārvaldes, kur jau šobrīd 
ļoti labi sadarbojas pašvaldības policisti ar 
vietējiem iecirkņu inspektoriem, piemēram, 
Platone, Valgunde, Sesava, bet ir arī tādas 
vietas, kur iet švakāk. Piemēram, Kalnciemā 
darbiniekiem it kā ir nepieciešamais nodro-
šinājums, bet savstarpējā sadarbība klibo,» 
atzīst H.Dauginovičs.

Ja agrāk Valsts policijai ne reizi vien tika 
pārmests, ka tās iecirkņu inspektori pagastos 
uz vietas ar uguni nav sameklējami un iedzī-
votāji pat nezina, kā viņi izskatās, tad šobrīd 
situācija kļūstot labāka. Nenoliedzami, arī 
Valsts policijā ir savas problēmas – līdzekļu 
trūkums, nav pietiekami daudz degvielas, ar 
ko diendienā apbraukāt teritoriju. Līdz šim 
– arī virkne papīru lietu, kas bija jākārto ie-
cirkņu inspektoriem pirmstiesas izmeklēšanas 
procesā, taču, jau stājoties amatā, H.Laidiņš 
paziņoja, ka no šī darba iecirkņu inspektorus 
atslogos un nebūs pieļaujama situācija, ka 
pagasta teritorijā kāds nepazīst un nav manījis 
strādājam vietējo inspektoru. 

Policistam ir jābūt redzamam
Tādu uzstādījumu saviem darbiniekiem de-

vis arī H.Dauginovičs – pašvaldības policistam 

Pašvaldības policista darbs –  
24 stundas diennaktī

ir jābūt redzamam, viņa darbs pagastu pārval-
dēs ir jājūt. «Tieši tāpēc mums praktiski katrā 
pagasta pārvaldē būs savs darbinieks, lai viņš 
tiešām diendienā būtu uz vietas un varētu re-
aģēt uz jebkuru situāciju. Vienīgi Lielplatonē 
un Vilcē, kā arī Svētē un Zaļeniekos uz diviem 
pagastiem būs viens policists, jo tur teritorija 
nav tik liela,» tā H.Dauginovičs. Šobrīd jau 
gandrīz visas štata vietas ir nodrošinātas 
– vienīgi Vircavā un Glūdā vēl ir vakance. 
«Katrā ziņā mēs izvēlēsimies cilvēku ar pie-
redzi. Ļoti būtiska būs izglītība un praktiskā 
pieredze Valsts vai Pašvaldības policijas darbā 
– mums neder jebkurš iekšlietu struktūras 
darbinieks. Nepietiks ar to, ka pretendentam 
ir tikai atbilstoša izglītība. Ja cilvēks līdz šim ir 
strādājis tikai kabinetā, nedomāju, ka viņam 
uzreiz būtu viegli pārorientēties,» spriež 
H.Dauginovičs.

Iedzīvotāji pašvaldības policistus var 
atpazīt pēc viņu formām. «Tā ir prasība 
– darbiniekiem ikdienā ir jānēsā forma. Tiem 
policistiem, kas jau līdz šim strādāja, formas ir, 
bet jaunajiem tās tiks pasūtītas. Formas rotās 
novada simbolika,» skaidro H.Dauginovičs.

Tāpat priekšnieks uzdevis saviem darbinie-
kiem līdzi nēsāt lapiņas ar savu pieņemšanas 
laiku un koordinātēm, ko vajadzības gadījumā 
izdalīt novada iedzīvotājiem. «Tā ir vēl viena 
nianse, ko jau mainām – nav loģiski, ja paš-
valdības policista pieņemšanas laiks ir dienas 
vidū. Ir jāsaprot, ka novada iedzīvotājiem 
dienas arī ir aizņemtas un policistam sēdēt 
kabinetā šādā laikā ir neloģiski. Tieši tāpēc 
centīsimies pieņemšanas laikus pielāgot iedzī-
votāju interesēm,» uzsver H.Dauginovičs.

Kā norāda priekšnieks, minētais par strādā-
šanu 24 stundas diennaktī attiecas arī uz viņu 
pašu. «Es jebkurā brīdī esmu gatavs uzklausīt 
novada iedzīvotājus un risināt problēmas,» tā 
H.Dauginovičs. 

Jau nolemts, ka Pašvaldības policijas vadība 
arī turpmāk strādās novada pašvaldības ēkā 
Pasta ielā 37. Pagaidām gan policijai nav sava 
kabineta, tāpēc arī pieņemšanas laiks vēl nav 
noteikts, taču šobrīd ikviens H.Dauginoviču 
var sazvanīt pa tālruni 20242360.

Pavasarī mostas jaunieši
Runājot par sabiedrisko kārtību novadā, 

H.Dauginovičs atzīst, ka pavasaris vienmēr 
iezīmējas ar tādu kā pamošanos, pastiprinātu 
aktivitāti un ne vienmēr tajā pozitīvākajā 

virzienā. «Ļoti izteikti pavasarī tas ir jauniešu 
kompānijām. Viņi ir vieni no lielākajiem 
nekārtību radītājiem pagastos: skaļa mūzika, 
trokšņošana, iedzeršana, tā sauktie dragreisi 
– tas viss traucē apkārtējiem. Tāpēc šādām 
kompānijām pievēršam īpašu uzmanību,» tā 
H.Dauginovičs.

Vēl pagājušajā mēnesī Pašvaldības policijai 
bija jātiek galā ar nepilngadīgo, kurš spēcīgā 
alkohola reibumā ieradās savā dienesta 
viesnīcā Zaļenieku arodvidusskolā, ieslēdzās 
istabiņā un uz lūgumiem atvērt durvis nerea-
ģēja. Bet tad, kad ieradās pašvaldības policists, 
kļuva agresīvs un izlēca pa trešā stāva logu. 

«Mums ir zināmas jauniešu neformālās 
pulcēšanās vietas, tās regulāri uzmanām un 
vajadzības gadījumā iejaucamies,» piebilst 
H.Dauginovičs. Ne mazums ir arī tādu gadī-
jumu, kad jaunieši savu varēšanu demonstrē 
ne tikai neformālās sanākšanas vietās, bet 
arī organizētos pasākumos. No vienas puses, 
pašvaldība rīko pasākumus, lai jauniešiem 
būtu kur izklaidēties, bet, no otras, – jaunieši 
to nenovērtē. Vēl nesen kāda diskotēka bei-
gusies ar tualetē sadauzītiem podiem.

«Līdzīgi kā novada pašvaldības vadība, arī 
es uzskatu, ka šādi izlēcieni vēl nav iemesls, 
lai aizliegtu organizēt pasākumus jauniešiem. 
Tieši pretēji – pasākumiem ir jābūt, un tad 
jau mūsu uzdevums ir gādāt, lai tajos tiktu 
ievērota kārtība,» tā H.Dauginovičs.

Arī tas būs viens no Pašvaldības policijas 
pienākumiem – regulāri uzraudzīt kārtību 
masu pasākumos. «Ir tāds paradokss – citviet 
Eiropā iedzīvotāji skeptiski raugās uz to, ka 
masu pasākumos dežurē policisti, bet Latvijā 
veiktās aptaujas liecina par pretējo – mūsu 
cilvēki atzīst, ka tieši policistu klātbūtne šādos 
pasākumos viņiem ļauj justies drošāk,» stāsta 
H.Dauginovičs.  

Vide, ūdens, makšķernieki
Vēl viena no jomām, kam Pašvaldības 

policija pievērsīs pastiprinātu uzmanību, ir 
vides sakoptība, atpūtas vietas pie ūdeņiem 
un makšķernieku noteikumu ievērošana. 
«Šim nolūkam esam nolēmuši pieņemt darbā 
vēl vienu inspektoru. Vasarā viņš pastiprināti 
kontrolēs kārtību pie ūdeņiem – populārāka-
jās atpūtas vietās novadā, jo mēs labi zinām, 
ka atpūtnieki mēdz būt arī neapzinīgi un aiz 
sevis atstāt nekārtību. Tāpat kontrolēsim 
noteikumu ievērošanu un drošību uz ūde-

Jelgavas novada pašvaldības policijaS PIEŅEMŠANAS LAIKI UN TĀLRUŅI
Pieņemšanas vieta	 Pieņemšanas laiks
Jelgavas novada dome	 Pirmd. no 13 līdz 17
Sesavas pagasta pārvalde	 Pirmd. no 9 līdz 12; ceturtd. no 14 līdz 17
Valgundes pagasta pārvalde	 Pirmd. no 9 līdz 12; ceturtd. no 14 līdz 17
Zaļenieku pagasta pārvalde	 Pirmd. no 9 līdz 12; ceturtd. no 14 līdz 17
Platones pagasta pārvalde	 Pirmd. no 9 līdz 12; ceturtd. no 14 līdz 17
Līvbērzes pagasta pārvalde	 Pirmd. no 9 līdz 12; ceturtd. no 14 līdz 17
Elejas pagasta pārvalde	 Pirmd. no 9 līdz 12; ceturtd. no 14 līdz 17
Jaunsvirlaukas pagasta pārvalde	 Pirmd. No 9 līdz 12; ceturtd. no 14 līdz 17
Glūdas pagasta pārvalde	 Pirmd. no 9 līdz 12; ceturtd. no 14 līdz 17
Kalnciema pagasta pārvalde	 Pirmd. no 9 līdz 12; ceturtd. no 14 līdz 17
Vilces pagasta pārvalde	 Pirmd. no 9 līdz 12; ceturtd. no 14 līdz 17
Lielplatones pagasta pārvalde	 Ceturtd. no 13 līdz 15
Vircavas pagasta pārvalde	 Pirmd. no 14 līdz 16
Svētes pagasta pārvalde	 Trešd. no 15 līdz 17

Uzvārds	 Amats	 Tālrunis
Haralds Dauginovičs	 Pašvaldības policijas priekšnieks	 20242360
Večeslavs Abramenko	 inspektors	 26671431
Juris Bite	 vecākais inspektors 	 29495818
Aivars Brikmanis	 vecākais inspektors	 22016330
Sergejs Masaļskis	 vecākais inspektors	 29403203
Sofija Prince	 inspektore	 27827901
Andis Rubens	 inspektors	 20044770
Māris Utāns	 inspektors	 26629947
Dežūrpolicists	 inspektors	 29807366
Juris Vīksna	 inspektors	 27827808
Aleksandrs Remesovs	 inspektors	 29390248
Aleksandrs Remesovs	 inspektors	 29390248
Sergejs Masaļskis	 vecākais inspektors	 29403203
Aivars Brikmanis	 vecākais inspektors	 22016330

ņiem, turklāt ne tikai peldsezonas laikā, jo 
uzmanību pievērsīsim arī makšķerniekiem, 
lai viņi ievērotu makšķerēšanas noteikumus,» 
skaidro H.Dauginovičs.

Taču galvenais darbs šajā jomā Pašvaldības 
policijai noteikti būs vides sakoptība pagastos. 
«Nē, zālītes garumu gan nemērīsim, bet 
tomēr ļoti strikti raudzīsimies, lai teritoriju 
saimnieki par saviem īpašumiem rūpētos. 
Apskatot novadu, ir ļoti jūtams, ka daudzviet 
par vides sakopšanu saimnieki ir piemirsuši,» 
atzīst H.Dauginovičs.

Kontrolēs arī zīmju ievērošanu
Līdzīgi kā pilsētā, arī novadā Pašvaldības 

policija paredzējusi kontrolēt automašīnu 
vadītājus – to, kā viņi ievēro satiksmes 
noteikumus. «Galvenokārt jau raudzīsi-
mies, vai automašīnas netiek novietotas 
zaļajā zonā, vai autovadītāji ievēro zīmes,» 
tā H.Dauginovičs.

Uz jautājumu, vai šāda kontrolēšana 
nepāraugs tikai soda naudas iekasēšanā, 
H.Dauginovičs atbild, ka viņu mērķis noteikti 
nav tikai uzlikt sodus. «Galvenais ir nodroši-
nāt kārtību, ieaudzināt to novada iedzīvotājos, 
lai tā kļūtu par mūsu ikdienu un mēs varētu 
dzīvot arvien sakoptākā un drošākā vidē. Tieši 
tāpēc sākotnēji centīsimies uzreiz sodus nelikt 
– vispirms cilvēku brīdināsim, dosim laiku, 
piemēram, savest kārtībā savu teritoriju, 
bet, ja redzēsim, ka tas nelīdz, tad atkārtotā 
gadījumā no soda izbēgt nevarēs. Protams, ir 
arī atsevišķas pozīcijas, kurās brīdināt nevarēs, 
piemēram, velosipēdists, kurš brauks alkoho-
la reibumā. Šādā gadījumā sods būs uzreiz,» 
uzsver H.Dauginovičs.

Darbiniekus vērtē atzinīgi
Pēc pirmā darba mēneša H.Dauginovičs 

atzīst, ka kopumā ar saviem darbiniekiem ir 
apmierināts. «Kā darbinieki viņi ir atzīstami,» 
saka priekšnieks, piebilstot gan, ka nianse 
varētu būt vienīgi tā, ka līdz šim pagastu 
pašvaldības policisti ir raduši strādāt paši par 
sevi, bet līdz ar novada Pašvaldības policijas 
izveidošanu viņi būs daļa no komandas. «Tieši 
tāpēc darbalauks būs plašāks, skatam uz 
lietām jābūt vispusīgākam. Mums ir jākļūst 
profesionālākiem,» uzskata H.Dauginovičs. 

Kristīne Langenfelde
Foto: JNZ
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Ivans Subačs no 
Oglaines:
«Es varu teikt visu 
to labāko. Oglai-
nē dzīvoju jau ļoti 
sen, un man nekad 
nav bijis iemesla 
sūdzēties, policija 
strādā labi. Mani 
jau arī, ar velosipē-
du braucot, kādu reizi aptur, aizrāda, 
ja kaut kas nav kārtībā. Taču tas ir viņu 
darbs. Ja policija neliktos ne zinis, tad 
gan būtu bardaks. Tagad arī jaunieši 
ar mašīnām vairs tik traki neskrien, 
un es par policiju varu teikt tikai labu. 
Malači!»

Ausma Ruble no 
Platones:
«Man jau šķiet, ka 
Platonē šajā ziņā 
viss ir kārtībā, ne-
kādas problēmas 
tur neviens nerada. 
Tiesa, es nedzīvoju 
pašā pagasta cen-
trā, bet gan ne-
daudz nomalē, tāpēc par Platones 
centru nevaru spriest. Bet nav nekas 
dzirdēts, ka policija nedarītu savu 
darbu. Arī kaimiņu mājā, kad tur bija 
problēmas, policija ieradās ātri. Sūdzē-
ties tiešām nav pamata.»

Irina Mahocka no 
Vilces:
«Manuprāt, policija 
novadā visam seko 
līdzi, tāpēc nekādu 
būtisku nekārtību 
nav. Ja ir  izsau-
kums, likumsargi 
ātri reaģē un at-
brauc. Man arī bija 
gadījums, kad vajadzēja palīdzību. Tie-
sa gan – es vērsos nevis pie vietējā in-
spektora, bet gan zvanīju uz 112, jo tā ir 
vieglāk – to numuru nav grūti atcerēties 
pat steigā, tāpēc uzreiz var zvanīt. Taču 
tas nenozīmē, ka es neuzticētos mūsu 
inspektoram. Šķiet, cilvēkiem tomēr ir 
bijība pret policiju, tāpēc nedemolē, 
nevanda un uzvedas godīgi.»

Ivars Jurgelāns 
no Bērvircavas:
«Viss kārtībā! Vietē-
jais policijas inspek-
tors neguļ uz lau-
riem un visu laiku 
strādā. Tā bijis no 
laika gala. Jā, zinu, 
ka tagad novadā 
izveidota vienota 
Pašvaldības policija, taču domāju, ka 
mēs tās pārmaiņas tik ļoti neizjutīsim. 
Jāteic gan, ka policija pašlaik notieko-
šajam vairāk seko līdzi, jo noziedzības 
līmenis kļuvis lielāks. Vismaz jauniešus 
policisti noliek pie vietas.»

Alberts Masļikovs 
no Vilces:
«Policija visu uzrau-
ga, īpaši uzmanī-
bu pievēršot tam, 
ko dara pagasta 
jaunieši. Pašam arī 
ir bijusi vajadzīga 
palīdzība – izsau-
cu, ātri atbrauca 
un nokārtoja lietu. Tiesa, mums gan 
diezgan bieži mainās policisti, tāpēc 
dažreiz īsti nevar saprast, kuram var un 
kuram nevar ko teikt. Šobrīd es vairāk 
strādāju, tāpēc nezinu, kas vakaros 
notiek Vilces centrā, taču neko traku 
neesmu dzirdējis.»

Roze Jasika no 
Jaunsvirlaukas:
«Mums jau gadu no 
gada, manuprāt, 
sabiedriskā kārtība 
bijusi nodrošināta 
labā līmenī. Sūdzē-
ties nevaram, tas 
nozīmē, ka poli-
cisti strādā un viss 
ir kārtībā. Pašai gan, par laimi, pēc 
policijas palīdzības nav bijusi vajadzī-
ba. Esmu dzirdējusi, ka novadā tagad 
izveidota vienotā Pašvaldības policija, 
nezinu gan, vai līdz ar to pagastā kaut 
kas mainīsies, taču mums vienmēr ir 
bijis pašvaldības policists.»

Ar pašvaldības policistiem var sazināties arī pa e-pastu. Adrese: vārds.uzvārds@jelgavasnovads.lv, piemēram, haralds.dauginovics@jelgavasnovads.lv.
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Projekti ceļiem
Deputāti nolēmuši ņemt ilgtermiņa aizņēmumu 
no Valsts kases vairāku ELGF projektu realizā-
cijai: «Elejas pašvaldības ceļa Audruve – Staģi 
2100 m posma grants seguma rekonstrukcija» 
2010. gadā 80 064,72 latu apmērā ar Valsts 
kases noteikto procentu likmi; «Autoceļu «Upes 
iela» un «Čivuļi – Mednieki» rekonstrukcija» 
2010. gadā 398 824,45 latu apmērā ar Valsts 
kases noteikto procentu likmi; «Autoceļu Zied-
kalne – Tīļēni un Kalnroze – Augstkalne rekons-
trukcija Vilces pagastā» 2010. gadā 90 334,71 
lata apmērā ar Valsts kases noteikto procentu 
likmi; «Ceļa Nr.30 «Beiku ceļš – Beikas» rekons-
trukcija» 2010. gadā 57 208,02 latu apmērā ar 
Valsts kases noteikto procentu likmi; «Jelgavas 
rajona Zaļenieku pagasta ceļa P95 Baloži 3,40 
– 3,65 km un 4,5 – 5,4 km rekonstrukcija» 2010. 
gadā 48 632,50 latu apmērā ar Valsts kases 
noteikto procentu likmi. Aizņēmums tiks ņemts 
latos vai ekvivalentā valūtā eiro. Noteikts, ka 
aizņēmums ņemams uz 10 gadiem. Aizņēmu-
ma pamatsummas atmaksas termiņš – sākot 
ar 2012. gada 1. janvāri, aizņēmuma atmaksa 
tiks garantēta ar pašvaldības pamatbudžeta 
līdzekļiem.

Ieceļ izpilddirektora vietnieku 
Aprīļa domes sēdē Jelgavas novada pašvaldības 
izpilddirektora vietnieka amatā deputāti iecēla 
Valdi Buividaiti. Jāpiebilst, ka atalgojums līdz ar 
amata maiņu V.Buividaitim gan nemainās.

Būvvaldē jauna štata vieta
Novada domes būvvaldē izveidota jauna štata 
vieta – ģeoinformātikas inženieris un vienlaikus 
arī apstiprināti saistošie noteikumi Nr.9 «Par būv-
valdes sniedzamo maksas pakalpojumu cenrādi 
par Inženiertopogrāfiskās digitālās kartes M 
1:500 uzturēšanu un izmantošanu».

Nojauks ēku
Izskatot Elejas pagasta pārvaldes vadītāja 
L.Koindži-Ogli dienesta ziņojumu un ar lietu 
saistītos dokumentus, konstatēts: Elejas pa-
gastā, Lietuvas ielā 11, atrodas divu dzīvokļu 
dzīvojamā koka karkasa ēka, kas 2002. gada 
20. janvārī ugunsgrēkā ir izdegusi; 2002. gada 
21. janvārī Elejas pagasta padomes izveidotā 
komisija apsekoja ēku un konstatēja, ka dzīvo-
jamā ēka dzīvošanai nav derīga, un ierosināja 
būvvaldei sniegt savu atzinumu par šīs ēkas 
turpmāko ekspluatāciju; 2002. gada 28. janvārī 
ir saņemts būvvaldes atzinums par minētās ēkas 
tehnisko stāvokli – būvvalde uzskata par neliet-
derīgu atjaunot nodegušo ēku, jo, konstruktīvi 
nenojaucot pilnībā nenodegušās krāsmatas, 
uz esošajiem pamatiem – cokolstāva – būtu 
jābūvē (jāatjauno) ēka pilnīgi no jauna. Ēka ir 
tādā stāvoklī, ka ir bīstama apkārtējiem, kā arī 
bojā ainavu. Pamatojoties uz iepriekšminēto, 
deputāti nolēma nojaukt dzīvojamo ēku Lietuvas 
ielā 11, Elejas pagastā.

Par plūdu radīto 
zaudējumu segšanu
Izvērtējot sagatavoto informāciju par plūdu 
radītajiem zaudējumiem un deputāta Vitālija 
Jakovela ieteikumu par radīto zaudējumu 
aprēķina precizēšanu, novada dome nolēma 
uzdot izpilddirektoram I.Romānovam sagatavot 
precizētu plūdu radīto zaudējumu aprēķinu un 
iesniegt to Finanšu ministrijā un Reģionālās 
attīstības un pašvaldību lietu ministrijā.

Rekonstruēs  
ielas un tautas namu
Dome ņems ilgtermiņa aizņēmumu no Valsts 
kases ELFLA projekta «Valgundes novada Tīreļu 
ciema Ceriņu, Vidus un Viršu ielu rekonstrukcija» 
realizācijai 2010. gadā 169 400 latu apmērā 
ar Valsts kases noteikto procentu likmi. Tāpat 
nolemts ņemt ilgtermiņa aizņēmumu no Valsts 
kases ELGF projekta «Vircavas pagasta tautas 
nama rekonstrukcija» realizācijai 2010. gadā 
169 400 latu apmērā ar Valsts kases noteikto 
procentu likmi. Aizņēmumu ņems latos vai ek-
vivalentā valūtā eiro. Noteikts, ka aizņēmums 
ņemams uz 10 gadiem. Par aizņēmuma pamat-
summas atmaksas uzsākšanas termiņu noteikts 
2012. gada 1. janvāris. Aizņēmuma atmaksa 
tiks garantēta ar pašvaldības pamatbudžeta 
līdzekļiem.

Izdod saistošos noteikumus
Deputāti nobalsojuši par Jelgavas novada 
pašvaldības saistošo noteikumu Nr.3 «Koku 
ciršanas ārpus meža zemes Jelgavas novada 
administratīvajā teritorijā saskaņošanas kārtība» 
izdošanu. Ar saistošo noteikumu spēkā stāšanās 
dienu atzīt par spēku zaudējušiem Jelgavas no-
vadu veidojošo pagastu un Kalnciema pilsētas 
ar lauku teritoriju pašvaldību izdotos saistošos 
noteikumus par koku ciršanas ārpus meža ze-
mes saskaņošanas kārtību. Saistošie noteikumi 
tiks publicēti arī laikrakstā «Jelgavas Novada 
Ziņas», kā arī izlikti redzamā vietā pašvaldības 
ēkā un pagastu pārvaldēs, ievietoti Jelgavas 
novada pašvaldības mājas lapā.

Novada domē

Šogad vasaras periodā par 
novada ceļu uzturēšanu atbild 
SIA «CBS «Igate»», kas to ap-
ņēmusies izdarīt par 220 000 
latu. Galvenais šovasar būs 
bedrīšu lāpīšana, lai brauk-
šana pa novada ceļiem būtu 
drošāka, uzsver Jelgavas no-
vada Autoceļu fonda speciālists 
Raimonds Holts.

«Pats galvenais ir salabot bedres, lai 
novērstu avārijas situācijas un būtu drošāk 
pārvietoties. Iespējams, mazāk greiderē-
sim zemes ceļus, ja nepietiks līdzekļu, bet 
bedrēm jābūt aiztaisītām,» norāda R.Holts. 
Vēl līdztekus bedru lāpīšanai un zemes ceļu 
greiderēšanai vasarā plānots izpļaut zāli 
ceļa malās, lai tā neaizsegtu redzamību 
autovadītājiem – viss tiks darīts iespēju 
robežās.

Laikraksts «Jelgavas Novada Ziņas» jau 
rakstīja, ka šogad Valsts autoceļu fonda 
piešķirtais finansējums ceļu uzturēšanai ir 
par 30 procentiem mazāks nekā pērn. Ceļu 
uzturēšanai ziemā tika atvēlēta tikpat liela 
summa kā 2009. gadā, bet neviens nebija 
rēķinājies, ka ziema būs tik sniegota. «Nācās 
iztērēt daļu tās naudas, kas it kā bija pare-

Ceļu uzturēšana  
vasarā izmaksās 220 000 latu

dzēta vasaras periodam, bet ceļus netīrīt 
nevarējām. Bija jānodrošina, lai skolēni tiek 
uz skolu, lai var izbraukt sabiedriskais trans-
ports un iedzīvotāji var nokļūt uz darbu,» 
stāsta Autoceļu fonda speciālists, piebilstot, 
ka ziemā iztērētā summa ir ne tikai lielāka 
nekā plānots, bet lielākā, kāda vidēji tērēta 

ziemas periodā pēdējos desmit gados. 
R.Holts piebilst, ka ne tikai nācies pie-

dzīvot pēdējo piecpadsmit gadu bargāko 
ziemu, bet arī pavasaris atnāca ar plūdiem, 
kas nodarīja postažu ne tikai laukiem, 
pļavām un mežiem, bet arī ceļiem. Tāpēc 
daļa līdzekļu jāparedz arī plūdu seku lik-

vidēšanai. «Gandrīz katrā pagastā plūdu 
rezultātā ir izskalotas caurtekas, uz ceļiem 
izrautas bedres. Tas viss ir jāsalabo,» tā 
speciālists. 

Ilze Knusle-Jankevica
Foto: Krišjānis Grantiņš
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Saskaņā ar leģendām viņa nelaimīgas 
mīlestības dēļ padarījusi sev galu un 
tagad novembra naktīs pastaigājoties pa 
parku ar vējlukturi. «Jau pati ideja ir ļoti 
laba – vēsturiskajam stāstam ir mistisks 
piesitiens, tāpēc tas nenoveco un to būs 
viegli pielāgot laikam, apvijot ar daudzām 
jaunām leģendām. Savukārt Eleja ir stra-
tēģiski izdevīgs punkts – muiža ir tūristu 
iecienīts objekts, kas atrodas ceļu Lietu-
vas robeža – Jelgava un Rundāle – Tērvete 
krustpunktā, savukārt parka estrādē no-
tiek dažādi pasākumi, tur pulcējas daudz 
cilvēku,» norāda projekta koordinatore. 
Tiklīdz ideja tiks akceptēta domes sēdē, 
Latvijas un ārzemju arhitekti sāks izstrā-
dāt objekta tehnisko projektu.

Novada tēlu palīdzēs veidot arī stāstu, 
leģendu, teiku un interesantu vēstures 
faktu krājums. Lai to īstenotu, palīgā 
tiks lūgti pagastu bibliotekāri un kultū-
ras darbinieki, bet iedzīvotāji jau tagad 
aicināti apkopot stāstus, savas, vecāku un 
vecvecāku atmiņas.

Vēl viena projekta aktivitāte ir terito-
rijas pievilcības noteikšana, izveidojot 
«Atraktivitātes barometru». Tā ir norvēģu 
pieredze – viņi ar šī instrumenta palīdzību 
ir izanalizējuši situāciju visās Norvēģijas 
pašvaldībās un noteikuši, cik katra terito-
rija ir piemērota un pievilcīga dzīvošanai, 
darbam, tūrisma attīstībai un tamlīdzīgi. 
Pamatojoties uz «Atraktivitātes baro-
metra» pētījuma rezultātiem, tiks veidoti 
Jelgavas novada attīstības scenāriji, kur 
pētnieki un pieredzējuši speciālisti sniegs 
priekšlikumus un ieteikumus vēlamajai 
novada attīstībai.

Projekta «Trans in Form» īstenošanai 
finansējums piešķirts no «Baltijas jū-
ras reģiona programmas 2007 – 2013» 
līdzekļiem 1 625 000 eiro apmērā, no 
kuriem Jelgavas novada pašvaldības 
līdzfinansējums ir 200 000 eiro. Projektā 
iesaistīti vēl 11 partneri no Norvēģijas, 
Vācijas, Zviedrijas, Lietuvas un Polijas. 
Visas aktivitātes plānots pabeigt līdz 
2012. gada beigām.

Ilze Knusle-Jankevica

1.lpp.

Uzlabos dzīves 
kvalitāti novadā

Tieši ar viņa un uzrunāto ziedotāju palī-
dzību jau pašlaik veiksmīgi darbojas zupas 
virtuves Elejā, kur ik dienu tiek paēdināti 
85 pagasta iedzīvotāji, Lielplatonē, kur tiek 
izsniegtas 45 zupas porcijas, savukārt Glūdā 
zupas virtuvi apmeklē 30, bet Līvbērzē 50 
cilvēki. «Dalībnieku biedrībā nav daudz, 
taču tas arī nav mūsu mērķis. Mums ir svarīgi 
uzrunāt vietējos iedzīvotājus, kuri varētu palī-
dzēt trūcīgajiem. Nav svarīgi, vai atvēl vienu 
vai dažus desmitus latu, galvenais, ka ziedo. 
Atsaucīgo netrūkst – ziedo gan novadnieki, 
kuri strādā Jelgavā un Rīgā, gan vienkārši 
vietējie iedzīvotāji. Tikai vajag viņus uzrunāt,» 
stāsta M.Lasmanis. 

Jāpiebilst, ka Līvbērzē atvērtas pat divas 
zupas virtuves – Līvbērzes alternatīvās aprū-
pes dienas centrā un Vārpas dienas centrā. 
Lielplatonē zupas virtuve darbojas bijušā 
aprūpes nama telpās, bet Glūdā – dienas 
centra «Zemgale» telpās. Visas zupas virtuves 

atvērtas darba dienās pulksten 12, izņemot 
Eleju – tur tā strādā no pulksten 14. «Patiesībā 
zupas virtuve nav dārga, tās galvenā ideja ir 
savest kopā naudīgāko ar nabadzīgāko. Tieši 
tāpēc mums ir doma, ka zupas virtuvēm jābūt 
katrā pagastā. Jau drīzumā ceram pārņemt 
arī līdz šim pašvaldības finansēto zupas vir-
tuvi Kalnciemā,» stāsta M.Lasmanis, aicinot 
ikvienu, kuram ir vēlme un kurš to var atļau-
ties, ziedot, lai paēdinātu tos, kuriem šobrīd 
klājas grūtāk. «Mums «Swedbank» ir atvērts 
konts, uz kuru var pārskaitīt ziedojumus. 
Konta numurs LV90HABA0551027843896. 
Ja ir kādas citas idejas un priekšlikumi par 
palīdzēšanu vai sadarbību, ar mums var sazi-
nāties pa tālruni 27782828,» mudinot ziedot, 
teic M.Lasmanis.

Biedrība iecerējusi arī citādi palīdzēt trū-
cīgajiem. Proti, apzinīgām ģimenēm, kurām 
pašlaik ir grūti, uz pašvaldības vai savas zemes 
ierīkot mazdārziņu. «Mēs apņemtos sagata-
vot zemi sēšanai un stādīšanai. Šobrīd esam 

sākuši pārrunas ar vairākām sēklu firmām par 
iespēju ziedot šiem cilvēkiem, tādējādi mēs 
varētu viņiem piešķirt arī sēklu komplektu. 
Tādā veidā tie, kuri šobrīd nāk uz zupas virtu-
vi, rudenī jau zupu varētu pagatavot mājās no 
pašu audzētiem dārzeņiem. Jāpiebilst gan, ka 
cilvēkam vajadzēs parakstīt nodomu protoko-
lu, apņemoties pēc labākās sirdsapziņas kopt 
savu dārzu,» teic M.Lasmanis. Viņš stāsta, ka 
daļa pagastu jau ir apbraukāti un sociālie dar-
binieki apzinājuši konkrētas ģimenes, kurām 
palīdzība būtu nepieciešama. Taču cilvēku 
aktivitāte, piesakoties mazdārziņiem, šobrīd 
ir visai maza. Līvbērzē pieteikušās tikai dažas 
ģimenes, kurām ir zeme, bet trūkst līdzekļu, 
lai samaksātu par zemes apstrādi un sēklu ie-
gādi, bet Glūdā – piecas ģimenes, kuras dzīvo 
vienā mājā. Taču biedrība turpina sazināties 
ar sociālajiem darbiniekiem, kuri pagasta 
iedzīvotājiem piedāvā šo iespēju.

Ritma Gaidamoviča

Zupas virtuves un palīdzība, iekopjot mazdārziņus

Tuvojas vasaras brīvlaiks. 
Daži bērni dosies uz nomet-
nēm, padzīvos pie vecvecā-
kiem vai radiem, bet Elejas 
Bērnu un ģimeņu atbalsta 
centra audzēkņiem šādu 
iespēju nav. Tāpēc Bāriņtiesas 
priekšsēdētāja Olga Rudaka 
aicina ģimenes iesaistīties un 
nokārtot viesģimenes statusu, 
kas ļautu tām vasarā uzņemt 
viesos atbalsta centra bērnus 
un tādējādi varbūt piepildīt 
kādu no viņu sapņiem. 

Šobrīd atbalsta centrā dzīvo 40 bērni, un 
viņi, tāpat kā bērni no ģimenēm, vēlas izbaudīt 
vasaru, sapņo par jauku atpūtu, piedzīvoju-
miem. Diemžēl atbalsta centrs audzēkņiem 
var piedāvāt tikai īslaicīgu (līdz 2 nedēļām) 
uzturēšanos labdarības nometnēs. «Tāpēc 
aicinām novada iedzīvotājus atbalstīt bāre-
ņus un bez vecāku gādības palikušos bērnus, 
kļūstot par viesģimeni. Ja ģimene (persona vai 
laulātie) vēlas iegūt šo statusu, ar iesniegumu 
jāvēršas savas dzīvesvietas bāriņtiesā. Savukārt 
bāriņtiesa izvērtēs visus apstākļus un lems 
par statusa piešķiršanu,» stāsta O.Rudaka, 
norādot, ka tiek izvērtēta laulāto vai personas 
motivācija kļūt par viesģimeni, savstarpējās 
attiecības ģimenē un iespējas aprūpēt bērnu. 
Tāpat tiek pārbaudīti un izvērtēti laulāto vai 
personas sadzīves un materiālie apstākļi, pie-
prasīts ģimenes ārsta atzinums par laulāto vai 
personas veselības stāvokli un informācija par 
Sodu reģistrā iekļautajām ziņām. Laulāto vai 
personu nosūta arī pie psihologa, lai saņemtu 

atzinumu par piemērotību viesģimenes statusa 
iegūšanai.

Pirms bērns dodas pie viesģimenes, tai ar 
bērnu aprūpes iestādi jānoslēdz rakstveida 
vienošanās, kurā tiek atrunāts bērna uzturē-
šanās ilgums viesģimenē, pušu tiesības un pie-
nākumi. Iestāde viesģimenei par laika posmu, 
kurā bērns viesojas, izmaksā arī uzturnaudu 
– šobrīd tie ir 2,5 lati dienā par vienu bērnu. 
Pagaidām novadā ir tikai divas viesģimenes.

Nokārtojot formalitātes, ģimene vai per-
sona varēs uz laiku uzņemt savā dzīvesvietā 
bērnu no aprūpes iestādes, tādā veidā sniedzot 
viņam draudzīgu roku. O.Rudaka piebilst, ka 
bāriņtiesas lēmums par viesģimenes statusa 
piešķiršanu ir spēkā vienu gadu. Ja ģimene 
vai persona arī pēc tam vēlas pretendēt uz šo 
statusu, bāriņtiesa no jauna vērtē apstākļus.

Bāriņtiesas priekšsēdētāja piebilst, ka viesģi-
menes statuss nepieciešams arī tad, ja atbalsta 
centrā dzīvojoša bērna tuvinieki vēlas, lai bērns 
uz laiku varētu uzturēties pie viņiem.

Ilze Knusle-Jankevica

Gaida viesģimeņu pieteikumus  

Lauksaimnieki aicināti uzkrāt 
izmantotos atkritumus un pēc 
tam tos nodot otrreizējai pār-
strādei. Sazinoties ar projekta 
koordinatori, tie tiks savākti 
un izvesti bez maksas.

«Zaļais punkts» sadarbībā ar atkritumu 
pārstrādes uzņēmumiem lauksaimnie-
kiem piedāvā bez maksas savākt uzkrātos 
videi bīstamos atkritumus – minerāl-
mēslu maisus, dārzniecībā lietoto plēvi, 
lopbarības ietinamo plēvi, izlietotās 
kaitēkļu apkarošanas šķidruma plastma-
sas kannas. Lai nebūtu jādomā, kur šos 
atkritumus likt, lauksaimnieki tos var 
sakrāt un, piezvanot pa tālruni 28829412 
projekta koordinatorei, paziņot, cik liels 
daudzums uzkrāts. Koordinatore izveidos 
grafiku, kad centralizētais transports šos 
atkritumus savāks.

Par to lauksaimnieks saņems arī dabas 
resursa nodokļa maksājuma atviegloju-
mus un apliecinājumu par videi kaitīgo 
atkritumu nodošanu pārstrādei.

Projekta īstenotāji piebilst, ka būtu 
vēlams atkritumus arī sašķirot, bet plast-
masas taru – izskalot. Vairāk par to, kā 
atkritumi pareizi jāsašķiro, var uzzināt 
pie projekta koordinatores (tālrunis 
28829412).

Ilze Knusle-Jankevica

Bez maksas savāks 
lauksaimniecības 
atkritumus

Ja kāds no vecākiem vai visa ģimene 
devusies uz ārzemēm, bet nav, kam 
uzticēt bērna aprūpi, ir iespēja bērnu 
ievietot Elejas Bērnu un ģimeņu atbalsta 
centrā. Bērnam tiks nodrošināts pilnvēr-
tīgs uzturs četras reizes dienā, bērns tiks 
uzraudzīts, apmeklēs viņa spējām atbil-
stošu izglītības iestādi, tiks nodrošināts 
ar visu nepieciešamo viņa pilnvērtīgai 
attīstībai. Šis pakalpojums ir īslaicīgs, 
tiek nodrošināts pēc vecāku lūguma 
(iesnieguma) un vecākiem izmaksā 250 
latus mēnesī.
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Pēdējo mēnešu laikā vairāku 
novadā dzīvojošo cilvēku augošā 
neapmierinātība ar plānoto cūku 
kompleksa būvniecību Sesavas 
pagastā radījusi ne vienu vien 
strīdīgu situāciju starp pagasta 
iedzīvotājiem un pašvaldību. Ar 
Jelgavas novada domes sēdes 
lēmumu akceptēt SIA «Latagro» 
ieplānotā cūkkopības kompleksa 
būvniecību Sesavas pagastā ne-
apmierinātie iedzīvotāji nolēmuši 
nepieļaut šīs ieceres realizāciju 
un deputātus aicinājuši šo jau-
tājumu izskatīt atkārtoti. Taču 
diemžēl jāatzīst, ka viņi sasparo-
jušies krietni par vēlu, lai aptu-
rētu šī projekta virzību. «Pašlaik 
mums nav likumiska pamata 
šo procesu aizkavēt. Pašvaldī-
ba, pieņemot ikvienu lēmumu 
saistībā ar ieplānoto kompleksa 
būvniecību, ir rūpīgi izvērtēju-
si kompetentu iestāžu sniegtos 
atzinumus un darbojusies sa-
skaņā ar likumu. Iedzīvotājiem 
jāsaprot, ka pašlaik ir jārīkojas 
konstruktīvi un lielāka uzmanī-
ba jāvelta tam, lai arī turpmā-
kās dāņu uzņēmuma darbības 
būtu normatīviem atbilstošas 
un sniegtu būtisku ieguldījumu 
novada attīstībā, nevis jāmeklē 
iespējas šos plānus sagraut,» 
uzskata Jelgavas novada domes 
priekšsēdētāja vietnieks Edgars 
Turks. 

Ar jaunu sparu Sesavas pagasta iedzīvotāju 
emocijas uzbangoja šā gada pavasarī, kad 
novada domei tika iesniegta 615 cilvēku pa-
rakstīta protesta vēstule, deputātu uzmanību 
vēršot uz vairākiem apstākļiem, kādēļ, pēc 
iedzīvotāju domām, Sesavas pagastā būtu 
jāliedz dāņu uzņēmumam īstenot projektu 
par cūkkopības kompleksa būvniecību. Taču 
jāuzsver, ka iecere tur attīstīt lauksaimniecisko 
ražošanu bija zināma jau pirms vismaz četriem 
gadiem, taču tolaik iedzīvotāju interese par to 
bija visai niecīga.

Sabiedriskajās  
apspriešanās aktivitāte zema

E.Turks stāsta, ka cūku komplekss attīstības 
plānā bija iezīmēts vēl krietni pirms Jelgavas 
novada izveides. «Jau izstrādājot Sesavas 
pagasta teritoriālo plānojumu, šī vieta tika 
iezīmēta kā perspektīvā lauksaimnieciskās 
ražošanas teritorija, mainot lauksaimniecībā 
izmantojamās zemes – aramzemes – mērķi. 
Sesavas pagasta pašvaldība saskaņā ar liku-
mu organizēja teritoriālā plānojuma 1. un 2. 
redakcijas sabiedrisko apspriešanu, kad savu 
viedokli par plānotajām izmaiņām bija aicināts 
paust ikviens iedzīvotājs,» uz cūku kompleksa 
būvniecības aizsākumiem norāda E.Turks. 
Tiesa gan – tolaik būtiskas iebildes netika 
saņemtas, un teritoriālo plānojumu toreizējās 
pašvaldības deputāti akceptēja.

Likumsakarīgi, ka drīz pēc tam – 2007. gada 
vasarā – sākās Ietekmes uz vidi novērtējuma 
izstrāde, kas tika veikta saskaņā ar Vides pār-
raudzības valsts biroja izstrādāto programmu. 
Un arī šajā posmā iedzīvotāji tika aicināti uz 
tikšanos ar projekta attīstītājiem un Ietekmes 
uz vidi novērtējuma izstrādātājiem, lai iepazītos 
ar iecerēto ražotni, plānotajām tehnoloģijām, 
izvēlēto būvniecības vietu, apzinātu iespējamos 
ieguvumus un riskus. 

E.Turks akcentē, ka pirmajā Ietekmes uz 
vidi novērtējuma sabiedriskajā apspriešanā 
2007. gada septembrī interesi izrādīja vien 15 
cilvēki, savukārt 2009. gada janvārī organizē-
tajā – 23. «Līdz ar to kopumā Sesavas pagastā 
bijušas četras sabiedriskās apspriešanas, 
kurās ar šo ieceri neapmierinātie iedzīvotāji 
varēja paust savu nostāju un darīt zināmus 
iebildumus, varbūt pat apturēt cūku fermas 
būvniecību, taču tas netika darīts, tādēļ pašlaik 
ir nekorekti novada pašvaldībai pārmest savas 
neizdarības sekas,» tā novada domes priekšsē-
dētāja vietnieks.

Novads pārņem saistības
Līdz ar teritoriālo reformu un novadu 

izveidi Jelgavas novada pašvaldība pārņēma 
toreizējās rajona padomes un visu trīspadsmit 
vietējo pašvaldību iesākto, tostarp 2009. gadā 

Vides pārraudzības valsts biroja sagatavoto 
atzinumu Sesavas pagasta padomei, kurā 
tai rekomendēts izvērtēt Ietekmes uz vidi 
noslēguma ziņojumu un lemt par akceptu 
un nosacījumiem, kopumā 24, tā realizācijai. 
«Sesavas pagasta pārvaldes iesniegto lēmum-
projektu par cūkkopības kompleksa izveidi bija 
plānots skatīt 15. jūlija novada domes sēdē, 
taču deputāti, apzinoties lēmuma nozīmīgumu 
novada attīstībā un to, ka nav pietiekami deta-
lizēti iepazinušies ar plānotajiem darbiem, ko 
iepriekš koordinēja Sesavas pagasta padome, 
lēmumprojekta izskatīšanu nolēma atlikt, lai 
izanalizētu Ietekmes uz vidi novērtējuma gala 
ziņojumu, apzinātu novada iedzīvotāju ieguvu-
mus un zaudējumus, kā arī iepazītos ar līdzīga 
kompleksa darbību, apmeklējot radniecīgu 
uzņēmumu Lietuvā,» stāsta E.Turks. Viņš no-
rāda, ka tieši šim mērķim tika izveidota darba 
grupa, lai 26. augusta domes sēdē deputāti 
objektīvi varētu lemt par vai pret šo ieceri.

«Dome kompleksa būvniecību novada teri-
torijā – Sesavas pagastā – akceptēja. Par to, kad 
šis lēmumprojekts tiks skatīts domes sēdē, bija 
informēti arī iedzīvotāji, turklāt domes sēdes 
ir atklātas un tajās var piedalīties ikviens inte-
resents, taču arī šoreiz iedzīvotāju aktivitāte 
nebija manāma,» teic E.Turks.

Iedzīvotāju iebildes – pretrunīgas
Taču situācija krasi mainījās pēc pusgada, 

kad iedzīvotāju grupa domē vērsās ar iesniegu-
mu, lūdzot pārskatīt jautājumu par kompleksa 
būvniecību. Tajā kopumā 12 punktos uzskaitīti 
zaudējumi, kas, pēc viņu domām, būtu neiz-
bēgami, novadā atļaujot ienākt uzņēmumam, 
kas vēlas attīstīt cūkkopību, turklāt vēl dāņu. 
Jāatzīst, ka lielākoties iebildes skar ekono-
miskos un vides piesārņojuma jautājumus, 
taču, kā norādīts pašvaldības sniegtajā oficiā-
lajā atbildē, pašvaldībai nav pamata apšaubīt 
Latvijas kompetento iestāžu darbu saistībā 
ar normatīvo prasību ievērošanu vides jomā. 
«Neizprotams ir jūsu arguments, ka «Iecerētā 
cūku kompleksa dēļ daudzi vietējie zemnieki 
būs spiesti atteikties no līdzīga projekta – cūku 
fermas celtniecības, jo nespēs konkurēt», līdz 
ar to nav skaidra Jūsu argumentācija par vides 
faktoru ietekmi, paredzot, ka šāda paša vietējo 
zemnieku būvēta kompleksa esamība minētos 
vides faktorus neietekmētu...» norādīts atbil-
des vēstulē.

E.Turks uzsver, ka aplamas ir iedzīvotāju 
bažas, piemēram, par to, ka pretēji solītajam 
SIA «Latagro» no vietējiem zemniekiem ne-
iepirks salmus un graudus, ka kompleksa dēļ 
cietīs lauku ceļi. «Tas viss ir atrunāts Ietekmes 
uz vidi novērtējuma gala ziņojumā, un mums 
nav pamata uzskatīt, ka uzņēmums neievēros 
saistošos dokumentus un ignorēs likumu 
prasības,» tā priekšsēdētāja vietnieks. Jāpie-
bilst, ka pašvaldības atbildes vēstule nosūtīta 
norādītajiem iedzīvotājiem, atbilde sagatavota 
arī Vides aizsardzības kluba aktīvistiem, kuri 
pašvaldībā vērsās ar pretenzijām.

Pašvaldībai  
jānodrošina godīga konkurence 

Taujāts, kādēļ pašvaldība atbalsta dāņu 
uzņēmuma vērienīgo projektu, E.Turks no-
rāda, ka šajā gadījumā nav tik būtisks fakts, 
ka ieceri realizē ārzemju, nevis vietējais uzņē-

mums, cik apstāklis, ka šāds objekts novadā 
vispār varētu uzsākt darbu. «Neapšaubāmi, 
arī mēs vairāk priecātos, ja cūku kompleksa 
būvniecībai sasparotos vietējie iedzīvotāji, 
taču diemžēl līdz šim tagadējā novada terito-
rijā nav uzbūvēta neviena tik moderna ferma, 
kāda iecerēta Sesavas pagastā, šāda ideja pat 
nav izskanējusi, tādēļ būtu aplami, ja šī iecere 
tiktu apturēta tikai tāpēc, ka tās attīstītājs ir 
dāņu uzņēmums,» teic E.Turks, piebilstot, ka 
arī neapmierinātajiem iedzīvotājiem adresē-
tajā vēstulē norādīts: pašvaldība uzskata, ka 
konkurences nosacījumu radīšana vietējo un 
citu ES dalībvalstu uzņēmēju starpā veicina 
modernizāciju, samazina ražošanas izmaksas, 
palielina ekonomisko efektivitāti un galu 
galā dod taustāmu pienesumu pašvaldības 
ekonomikai un vistiešākajā veidā – novada 
iedzīvotājiem. Turklāt cūku kompleksa darbība 
novada teritorijā arī vietējiem uzņēmējiem 
pavērtu daudz plašākas iespējas, ko būtu 
iespējams realizēt, sadarbojoties ar SIA «Lat­
agro», piemēram, netālu izveidot kautuvi vai 
gaļas pārstrādes uzņēmumu, kas veicinātu šīs 
teritorijas attīstību. «Līdz ar cūku kompleksa 
būvniecību iespējas attīstīt savu uzņēmējdar-
bību būtu plašākas, vien jāmāk tās saskatīt un 
izmantot,» pārliecināts E.Turks.

Ieguvēji – vietējie  
iedzīvotāji un novads kopumā

Likumsakarīgi, ka ikviena jauna uzņēmuma 
ienākšana novada teritorijā ir būtisks ieguvums 
pašvaldības attīstībai. Pirmkārt, tās ir jaunas 
darba vietas. SIA «Latagro» darbu nodrošinās 
vismaz 11 cilvēkiem, un tas savukārt nozīmē 
bezdarba mazināšanos, godīgu nodokļu 
nomaksu, kas nonāks pašvaldības budžetā 
un perspektīvā kā ieguvumi atgriezīsies pie 
iedzīvotājiem. Otrkārt, vieta, kur plānots celt 
kompleksu, ir nomaļa, maz attīstīta, taču uz-
ņēmums šajā teritorijā sakārtos infrastruktūru, 
tostarp savedīs kārtībā objektam piegulošos 
ceļus un izbūvēs jaunus pievadceļus. «Ieguvēji, 
protams, būs arī vietējie zemnieki, jo no viņiem 
tiks iepirkti salmi, ko, starp citu, izmantos nevis 
pakaišiem, kā uzskata daļa iedzīvotāju, bet 
kurināšanai, arī graudus būs iespēja realizēt 
uzņēmumam, jo spēkbarību iepirks un gatavos 
uz vietas. Savukārt mēslojumu laukiem zemes 
īpašnieki saņems par brīvu,» redzamākos iegu-
vumus uzskaita priekšsēdētāja vietnieks.

Tiesa gan – pašvaldība velta visas pūles tam, 
lai uzņēmuma plānotais ieguldījums novada 
attīstībā un labklājības veicināšanā tiktu arī 
realizēts. «Taču gribu uzsvērt, ka mūsu mērķis 
nav tikai panākt cūku kompleksa darbības 
uzsākšanu novada teritorijā, bet gan gādāt 
par to, lai visi šie procesi noritētu saskaņā 
ar likumu un ievērojot visas šiem darbiem 
saistošās prasības,» tā E.Turks, akcentējot, ka 
jau pašlaik SIA «Latagro», īstenojot projektu, 
veikusi apjomīgus finansiālus ieguldījumus 
un prettiesiska pašvaldības rīcība, apturot šo 
procesu, varētu ietekmēt novada iedzīvotāju 
kā nodokļu maksātāju intereses. «Ja pašvaldī-
ba rīkosies nepārdomāti, uzņēmumam radītie 
zaudējumi būs jāsedz nodokļu maksātājiem,» 
uzsver priekšsēdētāja vietnieks.  

Sintija Čepanone

• Cūku kompleksā plānotas 8000 vietas 
atšķirtajiem sivēniem un 16 000 vietas 
nobarojamām cūkām, svarā līdz 100 kg. 
Gadā paredzēts izaudzēt 54 000 cūkas.
• Kompleksā paredzēts nodarbināt 11 pat-
stāvīgus darbiniekus un 3 daļējas slodzes 
darbiniekus.
• Lai apsildītu atšķirto sivēnu mītni, gadā 
no apkārtnes zemniekiem uzņēmums 
plāno iepirkt aptuveni 300 t salmu. 
• Uzņēmums gada laikā patērēs aptuveni 
14 580 t lopbarības. Barību gatavos uz 
vietas kompleksā. Pamatizejvielu – grau-
dus – uzņēmums iepirks no vietējiem 
zemniekiem. Gadā kompleksa darbībai 
būs nepieciešams ap11 000 t graudu.
• Saimniecībā gadā tiks saražoti aptuveni 
40 000 m³ kūtsmēslu. 
• Mēslu izvešanas process būs automa-
tizēts – izmantota speciāla datorizēta 
sistēma. Mēsli no krātuves uz izkliedes 
tehniku tiks aizvadīti ar pārvietojamas 
sūknēšanas sistēmas un uz spolēm uztītu 
cauruļu palīdzību. Cauruļu kopējais ga-
rums ir 10 km. 

Avots: Ietekmes uz vidi novērtējuma gala 
ziņojums

«Runāt par Sesavas pagastā 
ieplānotā cūku kompleksa celt-
niecības darbiem vēl ir pāragri, 
jo SIA «Latagro» pašlaik tikai 
izstrādā būvniecības projektu 
– uzņēmums ir saņēmis pro-
jektēšanas, nevis būvniecī-
bas atļauju. Kad projekts tiks 
iesniegts domē, to skrupulozi 
izskatīsim, un, ja nebūs ievērots 
kāds no obligātajiem nosacī-
jumiem, plānotā kompleksa 
celtniecība var arī nenotikt,» 
uzsver Jelgavas novada domes 
deputāts Jānis Kalviņš.

Izprotot vairāku Sesavas pagasta iedzī-
votāju bažas par plānotā cūku kompleksa 
būvniecību, Jelgavas novada pašvaldība 
nākusi klajā ar priekšlikumu pašiem aktīvi 
iesaistīties kompleksa tapšanā un kontrolēt 
ikvienu ar to saistītu procesu. Proti, pēc ie-
pazīšanās ar Jelgavas novada domes deputā-
tiem iesniegto vēstuli un personīgi tiekoties 
ar iedzīvotājiem, kuri iestājas pret cūku 
kompleksa celtniecību, pašvaldība ierosinā-
ja dibināt biedrību, lai pašiem iedzīvotājiem 
nodrošinātu iespēju uzraudzīt ar cūku kom-
pleksa tapšanu saistītos procesus. 

«Pašvaldība nevienā brīdī nav piemirsusi 

Latvijas Cūkaudzētāju asoci-
ācijas vadītājs Varis Sīmanis 
aplēsis, ka viena nobarota cūka 
Latvijas budžetam nodokļos 
ienes apmēram 20 latus. Sesa-
vas pagastā vien gadā plānots 
izaudzēt 54 000 cūku. «Un šajā 
gadījumā nav būtiski, vai cūkko-
pību mūsu valstī attīsta vietējais 
uzņēmums vai ārvalstu inves-
tors. Svarīgākais, ka šī nozare 
vispār attīstās, nodrošinot no-
dokļu ieņēmumus pašvaldību un 
valsts budžetā,» teic V.Sīmanis.

Viņš atzīst, ka pašlaik cūkkopības nozarei 
Latvijā klājas grūti. Grūti tāpēc, ka gaļa tiek 
ievesta no citām valstīm. Salīdzinot ar 2000. 

gadu, dzīvnieku skaits fermās ir dramatiski 
samazinājies, tādēļ, viņaprāt, ir apsveicama 
katra iecere šo jomu atdzīvināt, protams, 
ja tiek ievērota likumdošana. «Ir maldīgi 
domāt, ka ārvalstu investors, kas ienāk 
Latvijā, kropļo vietējo tirgu un kavē vietējo 
uzņēmumu attīstību. Tas noteikti neattiecas 
uz cūkkopību, jo pašlaik ar cūkgaļu spējam 
sevi nodrošināt vien par 55 – 60 procentiem, 
pārējais tiek importēts,» norāda Latvijas 
Cūkaudzētāju asociācijas vadītājs. Tieši tāpēc 
viņam kā nozares pārstāvim nav iebildumu, 
ka mūsu valstī top vērienīgas cūku fermas, jo 
apzinās ieguvumus. «Viss ir savās vietās. Zinu, 
ka Latvijā ir norvēģiem, dāņiem piederošas 
saimniecības, turklāt lielas, jo vidējais dzīv-
nieku skaits fermā ir ap 6 – 10 tūkstošiem, 
un tas ir izdevīgi mums. Esmu bijis vairākās 

Jelgavas novada domes priekšsē-
dētāja vietnieks Edgars Turks

Pašvaldība rosina dibināt biedrību

Par vienu nobarotu cūku nodokļos samaksā 20 latus

Lēmumu pieņem, rūpīgi izanalizējot apstākļus

vai izturējusies vienaldzīgi pret jautāju-
miem, kas skar kompleksa būvniecību, 
un ir rīkojusies saskaņā ar likumu, taču 
vienlaicīgi tā izprot arī novada iedzīvotāju, 
īpaši plānotajai fermai tuvāk dzīvojošo, 
bažas un savā ziņā arī nedrošību par to, 
kā «uz papīra uzliktais» īstenosies dzīvē. 
Tieši tāpēc, konsultējoties ar juristiem, tika 
rasta iespēja šajā procesā iesaistīt arī pašus 
iedzīvotājus un viņiem tika ieteikts dibināt 
biedrību, tādējādi pārstāvot savas intere-
ses kompleksa tapšanas gaitā,» J.Kalviņš 
norāda, ka tā cilvēkiem, kuri iestājas pret 
cūku kūts būvniecību, būtu iespēja no sava 
vidus izraudzīties trīs aktīvus pārstāvjus un 
deleģēt viņus pārstāvēt biedrību, līdz ar to 
arī savas intereses, celtniecības projekta 
izstrādē. Deputāts akcentē, ka šādi viņiem 
pašiem būtu iespēja iepazīties ar projektu 
un detalizēti pārliecināties, vai ievēroti visi 
būvnosacījumi, vai nav ignorēts kāds būtisks 
apstāklis, kas perspektīvā varētu radīt kai-
tējumu videi, infrastruktūrai vai neērtības 
cilvēkiem. 

«Ja šo procesu papildus uzraudzītu arī 
iedzīvotāji, informētu mūs par iespēja-
miem pārkāpumiem, tas neapšaubāmi 
būtu ieguvums arī pašvaldībai, jo tādējādi 
būtu iespējams nodrošināt vēl lielāku uz-
ņēmuma kontrolēšanu un ļautu sasniegt 

FOTO: Sesavas pagasta pārvaldes saimniecības vadītājs Staņislavs Matuss rāda 
teritoriju, kur perspektīvā uzņēmums «Latagro» iecerējis uzbūvēt cūku kompleksu 
– pašlaik tur plešas vien klajš lauks un tuvākā viensēta atrodas vairāk nekā 900 
metru attālumā. Jāpiebilst, ka novadā tiks izveidota līdzīga ferma tām, kādas jau 
pašlaik darbojas Lietuvā, un arī šeit tiks izbūvēta mūsdienīga šķidrmēslu krātuve 
un kūtsmēslus līdz laukam sūknēs pa slēgtām caurulēm. 

Foto: Krišjānis Grantiņš, attēli no Ietekmes uz vidi novērtējuma gala ziņojuma
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Virkni nepamatotu pārmetumu 
par dāņu uzņēmēja, kurš Sesa-
vas pagastā iecerējis uzbūvēt 
cūku kompleksu, lobēšanu un 
plānotajai fermai tuvumā dzīvo-
jošo interešu klaju ignorēšanu 
daļa iedzīvotāju velta ne tikai 
Jelgavas novada pašvaldībai, 
bet arī vietējam zemniekam 
Uldim Caunem. Tieši uz līdz šim 
zemnieku saimniecībai «Ivulla» 
piederošā zemesgabala per-
spektīvā tiks attīstīta cūku ferma.

Tiesa gan – pirms pieņemt gala lēmumu 
par cūku kompleksa izveidi Sesavas pagastā, 
tika izveidota speciāla deputātu komisija. Tās 
viens no galvenajiem uzdevumiem bija rūpīgi 
izvērtēt visus apstākļus, kas varētu kavēt vai, 
gluži pretēji, veicināt SIA «Latagro» ienāk-
šanu novadā. Jelgavas novada domes priekš-
sēdētāja vietnieks Edgars Turks akcentē, ka 
līdztekus citām aktivitātēm organizēti arī divi 
braucieni uz Linkuvu Lietuvā, kur jau vairākus 
gadus darbojas deviņi šādi cūku kompleksi. 
«Iepazīties ar cūku kompleksa Linkuvā dar-
bību klātienē varēja ikviens Sesavas pagasta 
iedzīvotājs, kuram tas šķita saistoši. Šo iespē-
ju, lai pārliecinātos par kompleksa darbību, 
infrastruktūru, tehnoloģijām, izmantoja arī 
deputāti un preses pārstāvis,» stāsta E.Turks.

«Jelgavas Novada Ziņu» uzrunāto Sesavas 
pagasta iedzīvotāju domas par Lietuvā redzēto 
gan atšķiras – kamēr vieni pauž konstruktīvu 
viedokli par izmantotajām tehnoloģijām, 
darba procesu, vides jautājumu risināšanu, 
sakārtoto infrastruktūru, citi pārliecināti, ka 
«tur visu pasniedza uzfrišinātu un tālu no 
realitātes». Jāpiebilst, ka šis cūku komplekss 
uzbūvēts tikai viena kilometra attālumā no sa-
mērā lielas pilsētas, taču novadā paredzētajam 
tuvākā viensēta atrodas 930 metru attālumā.

«Ivullas» saimnieks U.Caune, kurš SIA 
«Latagro» piekritis pārdot zemi, gan atturas 

laikrakstam paust savu viedokli par plānoto 
kompleksu un tā iespējamo ietekmi uz vietējo 
tautsaimniecību un vidi, taču viņš ir apmeklējis 
analogus uzņēmumus Lietuvā, Dānijā un 
Vācijā. «Biju, redzēju, un tas manu pārliecību 
nostiprināja. Taču tas ir tikai mans personīgais 
viedoklis,» tā U.Caune. 

«Jāatzīst, ka agrāk biju pret cūku kompleksa 
būvniecību mūsu pagastā, taču iemesls šādai 
nostājai bija fakts, ka mūsu pagastā ienāk ār-
zemnieks. Tagad, objektīvi izvērtējot visus par 
un pret, man pretenziju nav,» teic zemnieku 
saimniecības «Akācijas» saimnieks Sergejs 
Vaļko. Arī viņš ir apmeklējis plānotajam 
radniecīgu kompleksu un nespēj nosaukt 
nevienu pamatotu iemeslu, kāpēc līdzīgu ne-
vajadzētu attīstīt novadā. Turklāt viņa vadītā 
saimniecība ir viena no tām četrām Sesavas 
pagastā, ar kuru SIA «Latagro» noslēgusi 
līgumu par šķidrmēslu izkliedēšanu uz lau-
kiem. «Ļoti labi apzinos visus ieguvumus, ko 
sniegs kompleksa celtniecība – tiks sakārtota 
infrastruktūra, būs darbavietas, papildināsies 
novada budžets... Bet runas par pastāvīgo 
mēslu smaku un vides piesārņojumu, manu-
prāt, ir maldinošas. Jā, protams, mēslu smaka 
divreiz gadā, visticamāk, būs jūtama, taču tad 
jau kaitīgāka ir ķīmija, ar ko mēslo laukus, 
taču nu šim mērķim varēs izmantot dabīgu 
mēslojumu,» tā S.Vaļko. 

Jāpiebilst, ka SIA «Latagro» par šķidrmēslu 
izkliedēšanu jau noslēgusi līgumus ar četrām 
vietējām saimniecībām par kopējo platību 
vairāk nekā 1500 hektāri un mēslu izvešanas 
process būs automatizēts – izmantota speciāla 
datorizēta sistēma. Proti, mēsli no krātuves uz 
izkliedes tehniku tiks aizvadīti ar pārvietoja-
mas sūknēšanas sistēmas un uz spolēm uztītu 
cauruļu palīdzību. Cauruļu kopējais garums ir 
10 kilometri, tādējādi arī visi lauki, kuros iz-
kliedēs šķidrmēslus, atrodas desmit kilometru 
rādiusā ap plānoto kompleksu. 

Sintija Čepanone

Pašvaldība rosina dibināt biedrību

Par vienu nobarotu cūku nodokļos samaksā 20 latus

Lēmumu pieņem, rūpīgi izanalizējot apstākļus

vēl labāku rezultātu nākotnē,» teic novada 
domes priekšsēdētāja vietnieks Edgars 
Turks, piebilstot, ka tā iedzīvotāji arī paši 
būtu informēti par šī projekta virzību soli 
pa solim.

Tiesa gan – kaut arī vairums uzrunāto 
pagasta iedzīvotāju šo pašvaldības iniciatīvu 
novērtēja un pauda gatavību 
dibināt biedrību, līdz reāliem 
darbiem vēl nav tikts. «Bied-
rību mēs, līdzīgi domājošie 
pagasta iedzīvotāji, noteikti 
dibināsim, un pašlaik viss ir 
sarunu procesā,» «Jelgavas 
Novada Ziņām» apstiprina 
Sesavas pagasta iedzīvotāja 
Inese Bartuševica. Taču vien-
laicīgi viņa arī pauž neizpratni 
par šādas biedrības nepie-
ciešamību. «Kāpēc mums 
šādā veidā jāaizstāv savas 
intereses?! Vai 615 cilvēki, 
kuri parakstījušies pret cūku 
kompleksu, nav pietiekami 
daudz, lai mūsu intereses 
aizstāvētu deputāti?!» tā I.Bartuševica.

J.Kalviņš spriež, ka cilvēki Latvijā kopu-
mā kļuvuši piesardzīgāki un uz visu jauno 
raugās skeptiski. «Esam nonākuši tiktāl, 
ka cilvēkiem vairs nav ticības tam, ka tiks 

ievērotas visas prasības – lūk, cik tālu mūs 
novedusi valsts. Taču es gribu uzsvērt, 
ka pašvaldība ļoti nopietni skata ikvienu 
jautājumu, kas skar cūku kompleksa būv-
niecības ieceri Sesavas pagastā. Līdz šim 
mums nav bijis iemesla SIA «Latagro» 
pārmest neizdarību vai neuzticēties tai, jo 

visas prasības izpildītas pre-
cīzi saskaņā ar normatīviem, 
taču tas nenozīmē, ka mēs to 
mazāk kontrolēsim vai dosim 
kādas atlaides. Gluži pretēji 
– projekta virzību uzraudzī-
sim ar tādu pašu rūpību, un 
ceru, ka iedzīvotāji mums 
palīdzēs,» tā J.Kalviņš. Viņš 
uzskata – kad būs pabeigta 
būvniecības projekta izstrā-
de, ar to klātienē vajadzētu 
iepazīstināt arī Sesavas pa-
gasta iedzīvotājus, jo svarīgi, 
lai viņiem tiktu izskaidrota 
ikviena nianse, kas attiecas 
uz plānoto cūku kompleksu. 
«Tikai tad, kad projekts, rū-

pīgi izanalizēts, būs apstiprināts, varēs sākt 
runāt par reāliem būvniecības darbiem,» 
uzsver novada domes deputāts.

Sintija Čepanone 

šādās fermās Latvijā, piemēram, Cēsīs, Īslīcē, 
un neko sliktu par tām nevaru teikt. Rādītāji 
ir labi,» tā viņš. 

V.Sīmanis spriež, ka viena lieta neapšau-
bāmi ir ekonomiskie ieguvumi, taču pašlaik 
daudz svarīgāks šķiet apstāklis, ka cūkas tiek 
audzētas Latvijā. «Tādējādi mēs varam būt 
pārliecināti par gaļas kvalitāti. Teju puse no 
kopumā patērētā apjoma tiek ievesta no 
citām valstīm, un nav noslēpums, ka ievesta 
tiek ne tā labākā gaļa. Ar ko tur cūkas barotas, 
varam tikai minēt, taču par Latvijā nobarotu 
cūku esam pārliecināti – mūsu cūka ēd vie-
tējos graudus, Latvijā audzētus,» V.Sīmanis 
piebilst, ka tādējādi tiek atbalstīti arī vietējie 
ražotāji, līdz ar to valsts kopumā. Ikviens jauns 
uzņēmums nodrošina papildu darba vietas, 
un arī tas nav mazsvarīgi. «Protams, šādas 

Lai izpētītu nianses, 
apmeklē radniecīgus uzņēmumus

saimniecības ir modernizētas, līdz ar to darba 
vietu skaits nav liels, taču vidēji tiek rēķināts, 
ka uz pusotru tūkstoti dzīvnieku nepieciešams 
viens strādājošais, un nelielā pagastā arī tas ir 
daudz,» skaidro V.Sīmanis. 

Taujāts par plānoto cūku kompleksa būv-
niecību Sesavas pagastā un iedzīvotāju protes-
tiem, V.Sīmanis pārliecināts, ka iebilst ir par 
vēlu: «Neviena prasība, tostarp organizētās 
sabiedriskās apspriešanas, nav tikai ķeksīša 
pēc, un, ja ārzemju uzņēmējs tās visas var 
izpildīt, tad iebildumiem nav pamata. Taču 
tāda jau ir latviešu būtība – uz ārzemniekiem 
skatīties ar aizdomām, milzīgām šaubām, taču 
paši pat elementāri papīrus nespēj nokārtot, 
lai ko uzsāktu.» 

Sintija Čepanone

FOTO: Sesavas pagasta pārvaldes saimniecības vadītājs Staņislavs Matuss rāda 
teritoriju, kur perspektīvā uzņēmums «Latagro» iecerējis uzbūvēt cūku kompleksu 
– pašlaik tur plešas vien klajš lauks un tuvākā viensēta atrodas vairāk nekā 900 
metru attālumā. Jāpiebilst, ka novadā tiks izveidota līdzīga ferma tām, kādas jau 
pašlaik darbojas Lietuvā, un arī šeit tiks izbūvēta mūsdienīga šķidrmēslu krātuve 
un kūtsmēslus līdz laukam sūknēs pa slēgtām caurulēm. 

Foto: Krišjānis Grantiņš, attēli no Ietekmes uz vidi novērtējuma gala ziņojuma

Deputāti	 Pieņemšanas laiks 	 Pieņemšanas vieta	 Tālrunis

Ginta Avotiņa	 Pirmdienās no plkst.15 līdz 18	 Jelgavas novada domē (408. kab.)	 63024895,
			   29267682
	 Ceturtdienās no plkst.16 līdz 18	 Valgundes pagasta pārvaldē 	
Ziedonis Caune	 Pirmdienās no plkst.13 līdz 18	 Jelgavas novada domē (201. kab.)	 63022238
Rita Čigāne	 Mēneša otrajā ceturtdienā no plkst.15 līdz 17	 Vircavas pagasta pārvaldē	 63025533
	 Mēneša ceturtajā trešdienā no plkst.9 līdz 12	 Platones pagasta pārvaldē	 (otrdienās)
	 Mēneša trešajā trešdienā no plkst.9 līdz 12	 Jelgavas novada Domē (105. kab., 1. stāvā)
Vitālijs Jakovels	 Mēneša otrajā pirmdienā no plkst.16 līdz 18	 Kalnciema pagasta pārvaldē	 20243859
	 7. jūnijā no plkst.16 līdz 18	 Sesavas pagasta pārvaldē
	 5. jūlijā no plkst.16 līdz 18	 Līvbērzes pagasta pārvaldē
	 2. augustā no plkst.16 līdz 18	 Glūdas pagasta pārvaldē
	 6. septembrī no plkst.16 līdz 18	 Elejas pagasta pārvaldē
	 Mēneša pēdējā trešdienā pēc domes sēdes	 Jelgavas novada domes telpās
Jānis Kalviņš	 Mēneša pēdējā ceturtdienā no plkst.15 līdz 17	 Sesavas pagasta pārvaldē	 63061478
	 Mēneša otrajā pirmdienā no plkst.15 līdz 17	 Valgundes pagasta pārvaldē	 63085247
Jānis Kapcjuhs	 Pirmdienās no plkst.14 līdz 17	 Zaļenieku pagasta pārvaldē	 29182599
Anita Klupša	 Mēneša otrajā un ceturtajā otrdienā no plkst.15 līdz 17	 Kalnciema pagasta vidusskolā	 26163231
Juris Lavenieks	 Mēneša pirmajā pirmdienā no plkst.9 līdz 12	 Vilces pagasta pārvaldē	 29414250
Aivars Naglis	 Pirmdienās no plkst.9 līdz 12	 Staļģenes vidusskolā (201. kab.)	 63085808,
			   26442980
	 Mēneša pēdējā trešdienā pēc domes sēdes	 Jelgavas novada domē (Lielajā zālē)
Līga Lonerte	 Mēneša otrajā trešdienā no plkst.15 līdz 18	 Jelgavas novada domē (313. kab.)	 63012553,
			   29426609
	 Mēneša ceturtajā trešdienā no plkst.18 līdz 20	 Jaunsvirlaukas pagasta IAC «Līdumi»
Uldis Reinbergs	 Mēneša otrajā un pēdējā otrdienā no plkst.14 līdz 18	 Jelgavā, Vaļņu ielā 8	 29284616
Inta Savicka	 Mēneša pirmajā trešdienā no plkst.9 līdz 12	 Lielplatones pagasta pārvaldē	 29258024
	 Mēneša pirmajā otrdienā no plkst.9 līdz 13	 Jaunsvirlaukas pagasta IAC «Līdumi»
	 No plkst.14 līdz 17	 Vecsvirlaukas bibliotēkā
	 Mēneša otrajā otrdienā no plkst.9 līdz 12	 Dzirniekos, «Jaunlīdumos»
	 No plkst.13 līdz 17 	 Mežciemā, Sociālā centra telpās
Aigars Strupulis	 14. maijā no plkst.8 līdz 12	 Elejas pagasta pārvaldē	 63022238
	 28. maijā no plkst.8 līdz 12	 Glūdas pagasta pārvaldē
	 11. jūnijā no plkst.8 līdz 12	 Jaunsvirlaukas pagasta pārvaldē	
	 2. jūlijā no plkst.8 līdz 12	 Kalnciema pagasta pārvaldē
	 16. jūlijā no plkst.8 līdz 12	 Lielplatones pagasta pārvaldē
	 30. jūlijā no plkst.8 līdz 12	 Līvbērzes pagasta pārvaldē
	 13. augustā no plkst.8 līdz 12	 Platones pagasta pārvaldē	
	 27. augustā no plkst.8 līdz 12	 Sesavas pagasta pārvaldē
	 10. septembrī no plkst.8 līdz 12	 Valgundes pagasta pārvaldē
	 24. septembrī no plkst.8 līdz 12	 Svētes pagasta pārvaldē
	 8. oktobrī no plkst.8 līdz 12	 Vilces pagasta pārvaldē	
	 22. oktobrī no plkst.8 līdz 12	 Vircavas pagasta pārvaldē
Aija Tračuma	 Ceturtdienās no plkst.13 līdz 17	 Jelgavas novada domē (212. kab.)	 63022234
	 Mēneša otrajā otrdienā no plkst.10 līdz 16	 Kalnciema pagasta pārvaldē
Edgars Turks	 Ceturtdienās no plkst.8 līdz 12	 Jelgavas novada domē (205. kab.)	 63012550
Sandra Viniarska	 Katru darba dienu no plkst.9 līdz 12	 Jelgavas novada domē (310. kab.)	 63012555,
			   29111803
	 Katra mēneša pirmās nedēļas otrdienā no plkst.15 līdz 17	 Svētes pagasta pārvaldē
	 Katra mēneša otrās nedēļas otrdienā no plkst.15 līdz 17	 Glūdas pagasta pārvaldē
Ilze Vītola	 Visas darbadienas	 Jelgavas novada domē (413. kab.)	 63024965,
	 Reizi mēnesī visās pagasta pārvaldēs, 		  29158552
	 tikšanās laiku iepriekš saskaņojot pa tālruni

Jelgavas novada domē ievēlēto deputātu pieņemšanas laiki

Jelgavas novada domes 
deputāts Jānis Kalviņš
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Svete-
Lielplatone

Lielplatones pagasta bibliotēkas 
vadītāja Māra Puriņa lasītāju vārdā 
saka paldies vairākiem atsaucīgiem 
pagasta iedzīvotājiem, kuri ziedojuši 
naudu. Par to iegādātas sešas jaunas 
grāmatas. «Lasītāji vēlas lasīt arvien 
jaunas grāmatas, taču līdzekļu to 
iegādei bieži vien nepietiek. Tāpēc 
lūdzu pagasta iedzīvotājiem, lai viņi 

Lai vairāk domātu par jauniešu 
aktivitātēm un viņu brīvā laika 
pavadīšanas iespējām pagastā, 
Lielplatonē darbu sāk jauniešu 
lietu speciāliste Līga Rozenbaha. 
Viņa pagasta jauniešus aicina 
uz tikšanos, lai kopīgi spriestu, 
kā pagastu padarīt saistošāku 
jauniešiem.

L.Rozenbaha strādā Lielplato-
nes pagasta pārvaldē par sekretāri, 
bet pagājušajā mēnesī viņai uzticēti 
papildu pienākumi, proti, darbs ar 
pagasta jauniešiem – kopā ar viņiem 
gādāt par brīvā laika pavadīšanas 
iespējām, tādējādi radot draudzīgu 
un saistošu vidi pagasta jaunatnei. 

«Uz tikšanos 
gaidu visus 
aktīvos, dar-
boties gribo-
šos, idejām 
p ā r p i l n o s 
j a u n i e š u s 
vecumā no 
13 līdz 25 
gadiem, kuri 
labprāt sadarbotos un Lielplatoni 
veidotu saistošāku jauniešiem. Cik 
aktīvi strādāsim, tas būs atkarīgs no 
mums, taču es ļoti ceru, ka mums 
kopā izdosies un mēs gan rīkosim 
pasākumus jauniešiem, gan kopīgi 
rakstīsim projektus, gan iesaistīsimies 
citās aktivitātēs. Zinu, ka jauniešiem 

ideju ir daudz, taču tās visas vajag 
izteikt, nedaudz pabīdīt, un viss 
notiks,» stāsta L.Rozenbaha. Jā-
piebilst, ka L.Rozenbaha 13 gadus 
bijusi bāriņtiesas priekšsēdētāja, 
strādājusi par sociālo pedagogu 
skolā, līdz ar to jauniešu problēmas 
un vēlmes viņai nav svešas. «Savu 
pieredzi un zināšanas noteikti likšu 
lietā. Gribu būt noderīga pagastam 
un jaunatnei,» tā L.Rozenbaha, 
kura jaunos pienākumus uzņē-
musies sabiedriskā kārtā un par to 
papildu samaksu nesaņem. 

Ikviens, kurš vēlas darīt ko sevis 
un citu pagasta jauniešu labā, sīkā-
ku informāciju var iegūt, zvanot pa 
tālruni 63061380.

Meklē darboties gribošus jauniešus

palīdz. Manam aicinājumam atsaucās 
Irina Aļijeva, Ināra Putniņa, Ruta 
Simonaite, Biruta Bruniņa un Inga 
Brūvele. Liels paldies viņām par to, 
ka varēja atlicināt kādu latiņu, lai 
mēs papildinātu bibliotēkas grāmatu 
krājumus,» pateicas vadītāja. Par zie-
dojumiem iegādātas sešas jaunas daiļ-
literatūras grāmatas, kuras bibliotēkā 

esot «deficīts». Ziedot aicināti arī 
citi. «Daži ir solījuši atnest grāmatas 
no saviem grāmatu plauktiem, taču 
ne vienmēr tās ir svaigākās, bet cilvē-
ki bibliotēkā vēlas jaunu lasāmvielu. 
Tāpēc, ja iespējams ziedot, tad aicinu 
ziedot naudu, lai varam nopirkt to, 
kas vēl nav mūsu plauktos,» piebilst 
vadītāja.  

Pateicas ziedotājiem

Jau pagājušajā mēnesī Svētes 
riteņbraucējiem un gājējiem, 
kuri ikdienā dodas gar autoceļu 
Jelgava – Augstkalne, pārvieto-
ties kļuvis gan patīkamāk, gan 
drošāk. Tieši šajā posmā Vilces 
ielā izbūvēta apgaismota un no-
robežota ietve ar veloceliņu.

Projekta vadītāja Daiga Sim-
sone stāsta, ka tas paveikts, 
īstenojot projektu «Ietves un 
veloceliņa izbūve Vilces ielā, 
Svētes ciemā, II kārta», kas rea-
lizēts programmas «Satiksmes 
drošības uzlabojumi apdzīvotās 
vietās ārpus Rīgas» gaitā ar 
Eiropas Reģionālās attīstības 
fonda (ERAF) atbalstu, tādējā-
di uzlabojot satiksmes drošību 
Jēkabniekos. «Ir sakārtota ietve 
ar veloceliņu 645 metru garumā 
gar 2. šķiras autoceļu Jelgava 
– Augstkalne. Visa tā garumā 
ieklāts bruģis divās krāsās – ar 
sarkano iezīmēta daļa velosi-
pēdistiem, bet ar pelēko – gā-
jējiem. Uzliktas arī ceļa zīmes. 

Bet 220 metru garumā gar bīsta-
māko ceļa posmu, kas atrodas ļoti 
tuvu braucamajai daļai, uzlikta 
norobežojoša barjera, kas atdala 
gājēju un riteņbraucēju celiņu no 
brauktuves. Savukārt visa ceļa ga-
rumā ierīkots apgaismojums, kas 
tiek ieslēgts diennakts tumšajā 
laikā. Līdz ar to gan gājējiem, gan 
autovadītājiem kļuvis drošāk, jo 
ceļa posms ir labāk pārskatāms,» 
stāsta D.Simsone. Viņa atzīst, ka 
šādas pārmaiņas bijušas patiesi 
nepieciešamas, jo tieši šajā ceļa 
posmā notikuši daudzi ceļu sa-
tiksmes negadījumi. Statistika 
liecina, ka bijuši arī bojāgājušie. 
«Šajā ceļa posmā ir intensīva 
satiksme, brauc arī smagās au-
tomašīnas, lauksaimniecības 
tehnika, jo ceļš ved uz netāla-
jiem grants karjeriem – Ruļļu, 
Ērmiķu, Pūteļu. Šeit kursē arī 
divi Jelgavas pilsētas maršruta 
autobusi. Tāpat ikdienā pārvie-
tojas pagasta iedzīvotāji, jo īpaši 
skolēni,» stāsta D.Simsone. Tieši 
tāpēc viens no projekta mērķiem 

ir novērst iespējamos satiksmes 
negadījumus. 

Kaut arī darbi saskaņā ar līgu-
mu jāpabeidz 1. jūlijā, viss izda-
rīts jau aprīļa vidū. Darbus veicis 
Svētes uzņēmums SIA «Maiga 
A». Šobrīd vēl tiek kārtota do-
kumentācija, lai objektu nodotu, 
taču iedzīvotāji to jau izmanto. 
Ietves un veloceliņa izbūve kopā 
izmaksājusi 58 367,50 latus. 
No tiem ERAF finansējums ir 
49 612,38 lati, valsts budžeta 
dotācijas pašvaldībām – 1751,02 
lati, bet Jelgavas novada paš-
valdības budžeta finansējums ir 
7004,10 lati.

Foto: Krišjānis Grantiņš

Izbūvēta apgaismota  
ietve ar veloceliņu IEGULDĪJUMS TAVĀ NĀKOTNĒ

Trīsgadīgā Justīne Vaivode no 
Kalnciema ir viena no 13 bērniem, 
kas iekļuvuši konkursa «Jelgavas cā-
lis 2010» finālā un Jelgavas Pilsētas 
svētkos, 25. maijā, pulksten 16 cīnī-
sies par uzvaru. Justīnes mamma 
Inese teic, ka meitai šis ir pirmais 

Kalnciema Veselības un sociālās 
aprūpes centrs pagājušajā mēnesī 
saņēmis lielu dāvanu no fonda 
«ADRA Latvija» – inventāru, kura 
vērtība ir 4400 latu. Centra vadītāja 
Iveta Jansone teic, ka jaunās man-
tas nu jau liktas lietā un par tām 
tiešām ir pateicīgi ziedotājiem.

I.Jansone stāsta, ka pirms laika 
piezvanījis Konstantīns Rezņikovs, 
kuram pirms pieciem gadiem centrā 
dzīvojusi vecmāmiņa. «Viņš mums 
piedāvāja palīdzību, jautājot, vai 
tādas lietas būtu noderīgas. Tiešām 
bijām pārsteigti, mēs esam pateicīgi 
par katru ziedojumu. Viņš pat ļāva 
mums pašiem izvēlēties, cik no kat-
rām lietām mums vajadzīgs,» stāsta 
vadītāja. Rezultātā centrs ir saņēmis 
astoņas funkcionālās gultas, kuras 
jau tiek lietotas, desmit skapīšus ar 
pārbīdāmajām virsmām, kas atvieglo 
māsiņu darbu un ēšanas procesu 
pacientiem, vairākus ratiņkrēslus un 
pārvietošanās ierīces. Dāvinājumā 
ir arī 20 pretizgulējumu matrači, 
elektriskā plīts un desmit tualetes 

krēsli. «Ziedojums ir liels, un par 
to esam pateicīgi gan Konstantīna 
kungam, gan fondam, kas darbo-
jas pie Adventistu draudzes. Cik 
mums zināms, dāvanas ir sūtījums 
no Vācijas un kopējā vērtības tāme 
ir 4400 lati. Šīs lietas tiešām mums 
ir ļoti vajadzīgas, jo liela daļa in-
ventāra jau  savu laiku nokalpojis. 
Inventārs ļoti atvieglo mūsu darbu 
ar klientiem. Piemēram, jaunajās 
gultās cilvēkiem tagad ir vieglāk 
pašiem piecelties, pacelt galvu. Bet 
tie, kuriem ir jaunie skapīši ar pār-
bīdāmajām virsmām, tagad paši var 
ēst, māsiņām nav jābaro. Prieks ne 
tikai mums, bet arī mūsu klientiem, 
kuri šo inventāru ikdienā izmanto,» 
tā I.Jansone.

Dāvanas par 4400 latiem

Justīne pretendē uz «Jelgavas cāli 2010»
konkurss un rezultāti pārsteiguši. 
«Paldies bērnudārza audzinātājai 
Ausmai Freimanei, kura Justīnē ir 
saskatījusi solo dotības. Domāju, ka 
Justīne būs māksliniece, jo viņai patīk 
ne tikai dziedāt, bet arī dejot tautas 
dejas. Galvenais, viņa visu dara ar lielu prieku,» teic mamma. 

Zalenieki,

Zaļenieku Latvijas Evaņģēliski 
luteriskās baznīcas Zaļajā drau-
dzē kalpošanu uzsācis mācītājs 
Guntars Lūsītis, kurš kalpo arī 
Annenieku, Tērvetes un Alsungas 
draudzēs. «Tas jau brieda vairā-
kus gadus, bet nu esmu pilnībā 
pārnācis. Ceru jau pēc gada ar 
ģimeni pārcelties arī dzīvot uz Za-

Zaļenieku pagasta 
pārvalde iedzīvotājus lūdz no-
maksāt parādus par komunā-
lajiem maksājumiem un aicina 
dzīvesvietā deklarēt visus, kuri 
reāli arī dzīvoklī mīt. Pretējā 
gadījumā gaidāmas sankcijas. 
Sodi paredzēti arī tiem, kuri paš-
valdības īres dzīvokļos ielaiduši 
dzīvot trešo personu. 

Zaļenieku pagasta pārvaldes 
vadītājs Ojārs Briedis stāsta, ka 
parādnieku skaits turpina augt 
un iedzīvotāji arvien biežāk mēdz 
nelikties ne zinis par savām pa-
rādsaistībām. «Tieši tāpēc aicinu 
parādniekus vērsties pie mums 

un parādu nomaksāt kaut pa 
daļām, lai neuzkrātos vēl lielākas 
summas,» tā O.Briedis. 

Viņš stāsta, ka pārvalde ķērusies 
arī pie kāda cita jautājuma sakār-
tošanas. Proti, tā aicina iedzīvo-
tājus, kuri nav deklarēti dzīvoklī, 
bet reāli tur uzturas, deklarēties. 
«Tādu ir daudz. Mēs visi zinām, 
ka ir dzīvokļi, kuros deklarēts tikai 
viens vai divi cilvēki, bet dzīvo četri 
pieci. Protams, apsaimniekošanas 
maksa un komunālie maksājumi, 
ja nav skaitītāja, jāmaksā tikai par 
dzīvoklī deklarētajām personām, 
lai gan tērē visi. Tas ir negodīgi pret 
pārējiem,» uz problēmu norāda 
vadītājs, piebilstot, ka jau tuvākajā 

laikā ar Pašvaldības policijas 
palīdzību to sāks kontrolēt. Lai 
nerastos liekas problēmas, ie-
dzīvotāji paši aicināti doties uz 
pagasta pārvaldi un formalitātes 
nokārtot.

Problēmas radījuši arī īrnieki, 
kuri dzīvo pašvaldības piešķirta-
jos dzīvokļos. «Jā, ir iedzīvotāji, 
kuriem esam piešķīruši pašvaldī-
bas dzīvokli, taču viņi to nodevuši 
lietošanā trešajai personai, un tas 
ir nelikumīgi. Atsevišķos gadīju-
mos izrādījies, ka šī trešā persona 
ir iekrājusi lielus maksājumu pa-
rādus. Tieši tāpēc dažas šīs lietas 
jau tuvākajā laikā kārtos tiesu 
izpildītāji,» skaidro vadītājs.

Cīnīsies ar nedeklarētajām personām

Zaļenieku draudzei jauns mācītājs
ļeniekiem,» stāsta jaunais mācītājs. 
Viņš atklāj, ka noteikti Zaļenieku 
draudzē strādāt palīdzēšot tas, ka 
viņš šeit jau daudzus pazīst, jo ir 
beidzis Zaļenieku arodvidusskolu. 
«Domāju, ka viss būs ļoti labi. 
Vairāk vēlētos strādāt tieši ar jau-
natni,» tā G.Lūsītis. 10. maijā viņš 
jau vadījis iesvētes dievkalpojumu, 

bet 22. maijā 
pulksten 15 
būs Vasarsvēt-
ku dievkalpo-
jums,  kurā 
G.Lūsīti ieva-
dīs amatā. 

Foto: Ivars 
 Veiliņš

Foto: Krišjānis Grantiņš

Foto:
 Ivars  

Veiliņš

Elejas pagasta pārvaldes vadītājs 
Leonīds Koindži-Ogli informē, ka 
šomēnes pagastā darbu uzsākusi 
apsardzes firma SIA «Rīgas apsar-
dze un partneri», kura apsargās 
pagastam piederošās ēkas. Pārval-
des vadītājs aicina pakalpojumu 
izmantot arī uzņēmumiem.

L.Koindži-Ogli stāsta, ka par 
šādu soli izlemts, skatoties uz apkārt 
notiekošo gan pagastā, gan tuvākajā 
apkārtnē, kur bieži tiek fiksēti dažādi 
likumpārkāpumi. «Lai novērstu 
demolēšanu, uzturētu sabiedrisko 

E l e j a s 
pirmsskolas izglī-

tības iestāde «Kamenīte» strādās 
visu vasaru, un vadītāja Inga Buse 
teic, ka bērnudārzs pieņems arī 
bērnus no citiem Jelgavas novada 
pagastiem.

I.Buse stāsta, ka bērnudārzā visu 
vasaru darbosies dažādu vecumu 
grupiņa, kurā gaidīti ne tikai tie bēr-
ni, kas šo bērnudārzu jau apmeklē 

un kuriem tas būs nepieciešams, bet 
arī citu pagastu bērni. Lai pieteiktos 
uz vietu bērnudārzā vasaras mēnešos, 
vecākiem jāzvana vadītājai I.Busei pa 
tālruni 63061531 vai 20268905. «Sa-
runāsim dienu un laiku, kad vecāki, 
kuru bērns nemācās pie mums, var at-
nākt uz bērnudārzu un iesniegt visus 
nepieciešamos dokumentus,» stāsta 
I.Buse. Bērnudārzs arī vasaras perio-
dā strādās darba dienās no pulksten 7 
līdz 19. «Bērnam ir iespēja šeit paēst 

brokastis, pusdienas un launagu, 
kas dienā kopā izmaksā 1,70 latus. 
Protams, vecāki var izvēlēties arī 
citus variantus. Ja bērnu šeit atvedīs 
tikai no pulksten 9 līdz pulksten 12, 
vecākiem nebūs jāmaksā vispār. Var 
arī izvēlēties bērnu atvest pēc bro-
kastīm un izņemt pēc pusdienām. 
Šādā gadījumā būs jāmaksā tikai 
par pusdienām,» skaidro I.Buse. 
Vasaras periodā pa dienu būs vairāk 
rotaļu nodarbību svaigā gaisā.

«Kamenīte» strādās visu vasaru

Elejā darbu sāk apsardzes firma
kārtību un rūpētos par mūsu pagasta 
iedzīvotāju drošību, piesaistījām 
apsardzes firmu,» stāsta pārvaldes 
vadītājs. Viņš atklāj, ka sākumā tā 
pārraudzīs pagastam piederošās ēkas, 
bet norit arī pārrunas par kārtības 
uzraudzīšanu visā pagasta teritorijā. 
«Zinu, ka arī uzņēmējiem tas interesē 
un daži no viņiem ar apsardzes firmu 
jau uzsākuši sadarbību. Ņemot vērā 
pēdējo laiku notikumus, gan uzņēmē-
jus, gan lielo namu īpašniekus gribu 
aicināt pašiem parūpēties par saviem 
īpašumiem, jo zinām, ka policisti 
visam nevar izstāvēt klāt,» tā vadītājs, 

piebilstot – jo vairāk būs pakalpo-
juma pircēju no vienas puses, jo tas 
būs lētāk. SIA «Rīgas apsardze un 
partneri» Jelgavas nodaļas vadītājs 
Pāvels Diļeckis stāsta, ka Eleja viņu 
pārraudzībā ir no 1. maija. «Darbu 
jau esam sākuši, un mūsu pārziņā 
ir vairākas pārvaldei piederošās 
ēkas. Taču esam gatavi uzņemties 
vēl kāda objekta apsargāšanu. Par 
to interesēties var, zvanot man pa 
tālruni 26003935,» tā P.Diļeckis. 
Jāpiebilst, ka šī firma pārņem visus 
objektus, ko agrāk sargāja Valsts 
policijas apsardze.

Gluda-
Glūdas pagasta pārvaldes va-

dītāja Silvija Zīberte atgādina, ka 
Nākotnē darbu turpina Labo lietu 
istaba, kurā vieni var iegūt sev ne-
pieciešamo, bet citi tur aiznest labi 
saglabājušās lietas, kas pašiem nav 
nepieciešamas. Tā ir arī laba vieta, 
kur mainīties ar skolas mantām.

«Skolēniem drīz sāksies vasaras 
brīvlaiks. Maija beigās viņi beigs 

Joprojām darbojas Labo lietu istaba
dažādas klases un nākamgad vecās 
grāmtas vairs nebūs vajadzīgas. Tieši 
tāpēc aicinu vecākus apdomāt un 
varbūt šīs mācību grāmatas nogādāt 
Labo lietu istabā, lai tās tālāk varētu 
nodot tiem bērniem, kuri septembrī 
uzsāks iet attiecīgajā klasē,» stāsta 
pārvaldes vadītāja, piebilstot, ka, 
iespējams, šeit varēs atrast grāmatas, 
kas bērnam būs nepieciešamas nāka-
majā gadā. «Tas pats attiecas uz skolas 

kancelejas precēm – ja jums pašiem 
tās nav vajadzīgas, taču ir palikušas 
tukšas burtnīcas, varat tās uzdāvi-
nāt. Varbūt jūsu bērns ir izaudzis 
no sporta tērpa, varbūt skolas soma 
vēl labi saglabājusies, taču pats to 
nākamgad vairs neizmantos,» tā 
pārvaldes vadītāja. Jāatgādina, ka 
Labo lietu istaba darbojas Nākotnē, 
Skolas ielā 6 jeb ēkā, kur atrodas 
bibliotēka.

Pirmsskolas izglītības iestādei  
«Taurenītis» 29. maijs ir pēdējā 
darba diena pirms vērienīgajiem 
remontdarbiem, kas sāksies jau 
jūnijā. 

«Taurenīša» vadītāja Valentīna 
Saviča stāsta, ka jau no 31. maija 
visu darbinieku spēki tiks mobili-
zēti bērnudārza telpu atbrīvošanai 
no mēbelēm. Tajās tiks likts jauns 
grīdas segums. «Paredzēts, ka grī-
das segums – linolejs, parkets, dēļi 
vai flīzes – tiks mainīts skolas aktu 
zālē apmēram 100 kvadrātmetru 
platībā, kur ieklās parketu, lielajā 
gaitenī, kur būs linolejs, trīs grupu 

«Taurenītī» visu vasaru remonts
korpusos – guļamtelpās, korido-
rā, grupiņā un tualetēs, sakņu un 
gaļas sadales telpā, divās virtuves 
palīgtelpās, rotaļu istabā, vadītājas 
kabinetā, mūzikas skolotājas un me-
todiķes kabinetos. Ja tas tiks izdarīts 
šovasar, varēsim teikt, ka grīdas ir 
nomainītas absolūti visā bērnudārzā. 
Līdz ar šiem darbiem tiks ieliktas 
arī jaunas caurules un nosiltināta 
grīda,» stāsta vadītāja. Paralēli tiks 
demontētas grupām piegulošās āra 
nojumes un tās uzceltas no jauna 
un nosiltinātas. Pārmaiņas gaida vēl 
nenosiltināto bērnudārza korpusa 
daļu – tā tiks nosiltināta un fasāde 
apmesta, nokrāsota, nomainītas arī 

palodzes. Jāpiebilst, ka logi ēkai 
jau ir nomainīti. «Domāju, ka jau 
šī gada beigās jutīsim, ka siltums 
neiet zudumā, arī ziemā mums 
būs mazāki rēķini par siltumu,» tā 
vadītāja. Tas tiek darīts, ar Klimata 
pārmaiņu finanšu instrumenta 
atbalstu realizējot projektu «PII 
«Taurenītis» energoefektivitātes 
paaugstināšana».

Taču tas vēl nav viss – ar paš-
valdības atbalstu tiks remontēta 
arī dārziņa virtuve – izbūvēta ven-
tilācija, sakārtots apgaismojums, 
ielikts jauns aprīkojums, tostarp 
elektriskā panna, katls, plīts un 
nepieciešamās izlietnes.

Foto: Krišjānis Grantiņš
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Platone Livberze--

Vilce

Biedrība «Vilces attīstības 
centrs» īstenojis projektu «Zāles 
pļāvēja pakalpojumu sniegšana 
Vilces pagastā». Tā laikā iegādāts 
traktors, pļaujmašīna, piekabe un 
trimmeris, un jau drīzumā Vilces 
iedzīvotāji, kuriem tas nepiecie-
šams, varēs pieteikties šim maksas 
pakalpojumam un nopļaut savā 
teritorijā zāli.

Projekta vadītāja Lolita Duge 
stāsta, ka projektu biedrība ie-
sniegusi jau sen, bet nu tuvā-
kajās dienās tiks saņemts gan 
zāles pļāvējs, gan trimmeris, lai 
jau drīzumā varētu uzsākt darbu. 

«Vilce ir viens no novada tūrisma 
objektiem. Mums ir svarīgs pagasta 
vizuālais tēls, tieši tāpēc gādājam, 
lai tas būtu sakārtots, sakopts. 
Biedrība uzrakstīja projektu un 
ieguva zāles pļaušanas tehniku. To 
varēs izmantot iedzīvotāji, kuriem 
nepieciešams šis pakalpojums, un 
arī pagasta pārvalde. Plānots, ka 
pļaušanas darbs ar jauno tehniku 
tiks uzticēts darbiniekam ar atbilsto-
šu specialitāti un apliecību. Šobrīd 
biedrība ir salīdzinājusi cenas citviet 
Latvijā, kur šāds pakalpojums tiek 
sniegts, un veic cenu kalkulāciju, lai 
lemtu, cik lielu samaksu par šo pa-
kalpojumu piemērot Vilcē. L.Duge 

atzīst, ka Vilcē tas būs lētāks, jo 
par traktoru nav jāmaksā bankā 
kredītu procenti. Tas iegādāts par 
Eiropas naudu ar Jelgavas novada 
pašvaldības līdzfinansējumu. «Tas 
nozīmē, ka cenā iekļauts tikai dar-
baspēks, degviela un amortizācijas 
izmaksas. Peļņa nav ieplānota, 
jo šis ir biedrības īpašums, kuras 
mērķis nav pelnīt,» tā L.Duge. Par 
cenām būs jāinteresējas biedrībā. 
Iepriekš gan iedzīvotāji, kuriem šis 
pakalpojums nepieciešams, aicinā-
ti pieteikties pie L.Duges pa tālruni 
26394062, lai vienotos par vēlamo 
pļaušanas laiku un nepieciešamo 
dokumentu kārtošanu.

Piedāvās zāles pļaušanas pakalpojumus

Vilces  pagasta  pārvalde 
aicina bijušo pašdarbības ko-
lektīvu – deju un koru – dalīb-
niekus atgādāt tautas namam 
tautas tērpus. «Kolektīvi jau 
sen ir beiguši savu darbu, bet 
tērpi nereti vēl joprojām stāv 
dalībnieku skapī. Tieši tāpēc 

bijušos pašdarbniekus aicinām 
pārlūkot savu pūru un, ja tajā ir 
svārki, bikses, jostas, krekli, kas 
pieder Vilces tautas namam, at-
nest tos atpakaļ. Pašlaik piesa-
kās cilvēki, kuri labprāt vēlētos 
darboties kādā kolektīvā, taču 
mums nav tik daudz naudas, 

lai uzšūtu jaunus tērpus, tāpēc 
ris inājumu cenšamies rast 
šādi,» tā pagasta pārvaldes 
vadītāja Anda Duge. Tērpus 
cilvēki aicināti nogādāt Vilces 
tautas namā Gitijai Šuķei, ie-
priekš gan piezvanot pa tālruni 
20244887.

Aicina atnest vecos tautas tērpus

Sesava

 Sesavas sporta halles vadītāja 
Inga Striška-Jermolova pagasta 
sportistu vārdā saka paldies visiem 
pagasta iedzīvotājiem, labvēļiem, 
kuri ziedojuši līdzekļus sporta 
inventāra iegādei, kā arī inventāru. 
Paldies arī tiem iedzīvotājiem, kuri 

Maijā Sesavas tautas namā 
apskatāma par godu Latvijas 
Neatkarības deklarācijas paslu-
dināšanas 20. gadadienai veidota 
izstāde «Sesavas pagasts – manas 
mājas». Tajā eksponētas pagasta 
iedzīvotāju atnestās fotogrāfijas 
un Sesavas pamatskolas skolēnu 
zīmējumi, kuros redzami skati no 
pagasta. 

Sesavas tautas nama vadītāja 
Sandra Zeimule stāsta, ka doma 
par pagasta iedzīvotāju veidotu 
izstādi radusies neilgi pirms 4. maija 
svētkiem. «Man patīk fotografēt, 
aprunājos ar cilvēkiem, atradu 
domubiedrus, kuriem arī patīk, 

un nolēmām, ka jārīko izstāde. Bija 
iecere akcentēt pagasta ēkas, taču 
rezultātā ir iespēja apskatīt dažādus 
dabas skatus Sesavā visos gadalaikos, 
kurus iemūžinājuši pieci pagasta 
fotogrāfi amatieri,» stāsta S.Zeimule. 
Šīm fotogrāfijām izstādē pievienoti 
arī lieli albumi, kuros skatāmas spor-
ta un kultūras pasākumu afišas un 

nozīmīgāko pasākumu fotogrāfijas 
no 1996. gada līdz šodienai. Savu 
artavu devuši arī Sesavas pamat-
skolas skolēni. Viņi speciāli izstādei 
zīmējuši dažādas pagasta ainavas. 
Tāpat te ir iespēja izlasīt pagasta 
dzejnieku dzeju. «Šī ir pirmā tāda 
izstāde, taču, manuprāt, tas ir labs 
sākums. Iespējams, ka uz 18. no-
vembri jau varēsim kopīgi veidot 
nākamo,» tā S.Zeimule. Bet no 
17. maija Sesavas tautas namā būs 
apskatāma fotoizstāde «Starptau-
tiskais kokgriezēju un amatnieku 
plenērs Rokišķos», kurā redzams 
Latvijas un Lietuvas kokamatnieku 
darbs pērn Rokišķos.

Foto: no S.Zeimules arhīva

Apskatāma izstāde  
«Sesavas pagasts – manas mājas»

Pateicas visiem, kuri ziedojuši sporta hallei
palīdzējuši ar darbu. Paldies Uldim 
Vangalim, Jānim Skrauplim, Uldim 
Caunem, Dairim Osvaldam, Jurim 
Boļšakovam, Ruslanam Grigarovi-
čam, Artjomam Sokolovskim, Rūtai 
Aleksandrovai, Sesavas pamatsko-
las ēdnīcas kolektīvam, Sergejam 

Vaļko, Ženijai Kramai, Sesavas 
pamatskolas pirmsskolas kolek-
tīvam, Vidmantam Rinkūnam, 
Andrim Stašānam, Lāsmai Fran-
cei, Sandrai Zeimulei, Sesavas 
pagasta veikaliem un Valērijam 
Ļeonovičam. 

Vircava
Vircavas pagasta pārvalde līdz 

šim izsūtījusi 38 brīdinājumus 
lielākajiem komunālo maksājumu 
parādniekiem, aicinot ierasties 
pagasta pārvaldē un noslēgt vie-
nošanos par parādu apmaksu. 
Pretējā gadījumā tiks iesaistīti 
tiesu izpildītāji – tad tas izmaksās 
dārgāk.

Vircavas pagasta pārvaldes va-
dītāja Rita Borščevska stāsta, ka 
šobrīd aicinājumam būt ieintere-

Brīdinājumi jāuztver nopietni, pretējā 
gadījumā lietu risinās tiesu izpildītāji

sētiem problēmas risināšanā atsau-
kušies tikai seši lielie parādnieki. 
«Aktivitāte tiešām ir maza, taču 
es aicinu šo brīdinājumu uztvert 
nopietni, nevis saņemto aicinājumu 
nolikt plauktā, cerot, ka lietas pašas 
no sevis nokārtosies. Nē, tā nebūs. 
Mēs pagasta iedzīvotājiem nākam 
pretī un esam gatavi vienoties par 
apmaksas grafiku. Kaut par nelielām 
summām, taču galvenais, lai parāds 
samazinātos. Šobrīd tas ar katru 
mēnesi aug,» tā vadītāja. Saņemtajā 

brīdinājumā ir norādīts termiņš, līdz 
kuram cilvēkam jāatnāk uz pagasta 
pārvaldi. Vadītāja to lūdz arī ievērot. 
«Tos, kuri neatnāks, uzskatīsim 
par neieinteresētiem problēmas 
risināšanā un tālāk šīs parāda sais-
tības kārtosim juridiskā ceļā. Proti, 
lieta tiks nodota tiesu izpildītājiem. 
Tādā gadījumā parādniekiem būs 
jāmaksā arī viņiem un tas būs vēl 
dārgāk. Tāpēc aicinu šo lietu risināt 
sadarbībā ar pagasta pārvaldi,» tā 
pagasta pārvaldes vadītāja.

Par godu Latvijas Republikas Ne-
atkarības pasludināšanas 20. gada-
dienai, aprīļa pēdējā dienā Vircavas 
tautas namā izskanējis pašdarbnieku 

Pagājušā mēneša sākumā Virca-
vā notikusi daudzstāvu māju pār-
stāvju tikšanās ar Jelgavas novada 
pašvaldības Komunālās saimnie-
cības attīstības galveno speciālistu 
Valdi Buividaiti un Jelgavas novada 
pašvaldības izpilddirektoru Ivaru 

Romānovu par māju apsaimniekoša-
nu. Bet nu Vircavas pagasta pārvaldes 
vadītāja Rita Borščevska aicina māju 
vecākos vai pārstāvjus zvanīt uz pa-
gasta pārvaldi, lai sarunātu laiku, kad 
par apsaimniekošanas jautājumiem 
varētu runāt ar juristiem. «Vēlamies 

iedzīvotājiem dot iespēju par ap-
saimniekošanas lietām uzzināt no 
juridiskās puses,» tā R.Borščevska. 
Lai noskaidrotu un vienotos par 
laiku, māju vecākie aicināti zvanīt pa 
tālruni 63086023 pagasta pārvaldes 
vadītājai.

Lūdz atsaukties māju vecākos

Pašdarbnieki izteikuši sveicienu
koncerts «Mazs bij’ tēva novadiņis». 
Savu veltījumu dejās izteikušas se-
niores no «Vakarvēja», bet dziesmās 
– sieviešu vokālais ansamblis «Kanco-

neta», kas darbojas tikai gadu. Savas 
esejas lasīja un reizē svētku koncertu 
vadīja Vircavas amatierteātra aktrise 
Lienīte Vītiņa-Zustrupa.

Nesen notikusi Lielā talka, ku-
ras laikā sakoptas vairākas terito-
rijas arī Platonē. Taču īpaši daudz 
gan talkā, gan pēc tās padarīts 
Vircavas vidusskolas Lielvircavas 
filiāles apkārtnē. Likvidēts vecais 
ābeļdārzs un labiekārtots futbola 
laukums, kur jau nākammēnes 
notiks pagasta futbola mači.

Lielvircavas skolas saimnieks 
Lauris Rudzītis stāsta, ka apkārt 
futbola laukumam izzāģēti krūmi 
un koki, bet gar laukuma malu 
sastādītas eglītes. «Tagad lau-
kums kļuvis gaišāks, nav tik liela 
ēna. Līdz šim laukumā vasarās 
nopļāvām tikai zālienu, bet nu to 
esam sakārtojuši labākā līmenī, 
savedot kārtībā arī tam piegulošo 
teritoriju. Futbola laukumā, kur 
līdz šim bija tikai vārti, iekrāsotas 
arī laukuma līnijas. Ceram, ka vie-
tējie iedzīvotāji arvien vairāk nāks 
un spēlēs šeit futbolu. Drīz sāksies 
skolēnu brīvlaiks, domāju, ka tā 
būs laba vieta, kur arī viņiem pa-
vadīt brīvo laiku sportojot,» spriež 
saimnieks. Prieku par sakārtoto 
vidi pauž arī pagasta sporta dzīves 

organizators Imants Roziņš. «Par 
vienu sakārtotu vietu vairāk,» tā 
I.Roziņš, piebilstot, ka jau 23. jū-
nijā šeit notiks Platones komandu 
futbola mači. «Šeit mēs gaidām 
amatierus, kuri savā starpā vēlas 
sacensties futbola meistarībā. 
Cikos mači sāksies, aicinām sekot 
līdzi informācijai uz ziņu dēļiem,» 
tā I.Roziņš.

Paralēli šiem darbiem likvidēts 
arī vecais ābeļdārzs pie skolas. 
Tur atvesta un izlīdzināta zeme,  
iesēts zāliens. «Šobrīd, manuprāt, 
apkārtne ir kļuvusi daudz pievilcī-
gāka,» tā L.Rudzītis. Jāiebilst, ka 
aprīļa beigās skolēni sakārtojuši 
arī upes krastu. 

Foto: Krišjānis Grantiņš
 

Sakārto  
sporta laukumuJaunsvirlau

ka
Pagasta pārvalde aicina sarosīties 

tos, kuri vēl nav noslēguši līgumus 
par sadzīves atkritumu savākšanu. 
Pašvaldība jau sākusi pārbaudīt 
mājas, uzņēmumus un iestādes. 

Jaunsvirlaukas pagasta pārvaldes 
vadītāja Solveiga Arnīte stāsta – to, 
ka ikvienam atkritumu radītājam ir 
jābūt noslēgtam līgumam ar komer-
santu par sadzīves atkritumu savāk-
šanu, pārvaldīšanu, pārkraušanu 
un uzglabāšanu, nosaka normatīvie 
akti, kuri pagasta iedzīvotājiem ir 
jāievēro. «Šis dokuments apliecina, 
ka atkritumi tiešām tiek savākti un 
nogādāti atkritumu poligonā, nevis 
mežā vai kādā citā tiem neparedzētā 
vietā. Ņemot vērā, ka mums ir šāda 
pieredze, kad iedzīvotāji ierīko paši 

savas izgāztuves, šim jautājumam 
pievērsīsim arvien lielāku uzmanī-
bu,» stāsta pārvaldes vadītāja. 

Pašvaldība jau sākusi pārbaudīt, 
vai noteikumi tiek pildīti un cilvēki 
var uzrādīt līgumu. Tiem, kuri ne-
varēs uzrādīt līgumu par atkritumu 
savākšanu vai vismaz poligona izziņu 
par nodotajiem atkritumiem, tiks 
sastādīts administratīvā pārkāpuma 
protokols un lemts par soda piemē-
rošanu. Par noteikumu neievēroša-
nu paredzēta atbildība – fiziskajām 
personām var piemērot naudas sodu 
no 50 līdz 500 latiem, bet juridiskām 
– no 300 līdz 1000 latiem. Sīkāku 
informāciju par līgumu noslēgšanu 
var iegūt pagasta pārvaldē vai pa 
tālruni 63085851, vai arī pa e-pastu: 
irita.balode@jelgavasnovads.lv.

Pēdējais laiks  
slēgt līgumus

Pavisam drīz skolēniem noslēgsies mācību gads, tāpēc pagasta pārval-
de aicina skolēnus, kuri dzīvo Jaunsvirlaukā, bet mācās kādā no pilsētas 
skolām, iesniegumu un braukšanas izdevumus apliecinošos dokumentus 
(braukšanas biļetes, skolu izziņas par skolas apmeklējumu attiecīgajā 
atskaites mēnesī) pārvaldē iesniegt līdz 11. jūnijam. «Līdz tam pieņemsim 
iesniegumus un biļetes daļējai apmaksai par 2009./2010. mācību gada 2. 
semestri. Vēlāk iesniegumi netiks pieņemti, tāpēc aicinu visus dokumentus 
nokārtot laicīgi,» tā pagasta pārvaldes vadītāja Solveiga Arnīte.

Skolēniem biļetes jānodod līdz 11. jūnijam

Valgunde
Valgundes volejbola komanda 

trenera Arņa Bergmaņa vadībā 
Latvijas 1. līgā izcīnīja otro vietu. 
Vēl maija vidū gan gaidāmas 
pārspēles, lai izšķirtu, kuras divas 
komandas nākamgad varēs spēlēt 
pakāpi augstāk – nacionālajā 
līgā. 

Finālsērijā mūsu volejbolisti tikās 
ar mārupiešiem – viņiem bija nepie-
ciešamas četras spēles, lai triumfētu 
sērijā līdz trīs uzvarām. Pirmajā 
spēlē Valgundes volejbolisti nespēja 
izrādīt nopietnu pretestību un zau-
dēja ar 0:3, bet otrajā revanšējās un 
atspēlējās (3:1). Tomēr nākamajās 
divās spēlēs vairs tik labi negāja 
– mūsējie abos mačos pretiniekiem 
piekāpās. «Trešā spēle bija izšķirošā, 
un Mārupes volejbolisti to nospē-
lēja pārliecinošāk. Domāju, šoreiz 
lomu nospēlēja tas, ka pretinieki ir 
pieredzējušāki, psiholoģiski stabi-
lāki, bet mūsu puiši salūza. Līdz ar 
to pēdējā spēle bija gandrīz vairs 
tikai formalitāte,» stāsta komandas 
menedžeris Andris Āboliņš.

Lai gan šoreiz sudrabs, nevis 

«Braucām ar cerību, ka gan jau 
viss būs labi. Taču, kad dzirdējām 
pārējos «cāļus», šķita, ka visi dzied 
labāk par manējo. Bet mēs esam 
finālā! Šķiet, došanās divas reizes 
nedēļā uz Jelgavu pie Intas Šveiceres 
uz popgrupu «Lai skan» ir devusi 
panākumus. Protams, Amanda vēl 
īsti nesaprot paveikto, taču zina, 
ka jau pēc dažām nedēļām viņai 
būs atkal jādzied daudzu skatītāju 
priekšā. Protams, mums ir prieks, 
jo ir sajūta, ka tas ir pelnīti,» teic 
četrgadīgās valgundnieces Amandas 
Bulas mamma Laura. Amanda ir 
viena no 13 bērniem, kas tika finālā 
un pretendē uz titulu «Jelgavas cālis 
2010». Fināls – Pilsētas svētkos, 25. 
maijā, pulksten 16 Jelgavas kultūras 
namā.

Finālā arī  
mūsu «cālis»

Foto:
 Ivars  

Veiliņš

zelts, kā varbūt gribējās, puiši ne-
skumst, jo arī šis viņiem – tik jaunai 
komandai – ir liels un necerēts sasnie-
gums. Turklāt maija vidū vēl notiks 
pārspēles, lai noskaidrotu, kuras 
divas komandas nākamgad spēlēs 
nacionālajā līgā. Divu dienu turnīrā 
tiksies 1. līgas 2. un 3. vietas ieguvēji 
Valgundes un Ventspils komandas 
un nacionālās līgas divas pēdējās 
komandas – Ropaži un Ziemeļkur-
zeme. Nacionālajā līgā iekļūs turnīra 
divas labākās komandas. «Lēmumu, 
ko darīt nākamgad – palikt 1. līgā vai 
tomēr spēlēt nacionālajā –, pieņem-
sim pēc turnīra. Vēl jau jāapdomā 
visi par un pret, reālās iespējas,» tā 
A.Āboliņš. 

Foto: no A.Bergmaņa arhīva  

Volejbolistiem –  
sudraba medaļas

Interesantu dāvanu par gada 
laikā paveikto saņems Aizupes pa-
matskolas skolēnu koru dalībnieki. 
Proti, 21. maijā viņi tiksies Koru 
naktī. Sākums – pulksten 19 ar 
nelielu koncertu vecākiem, bet pēc 
tam nakti, ejot rotaļās, gatavojoties 
nākamajam koncertam un spoko-
joties, skolēni pavadīs skolā.

«Visu mācību gadu ir daļa skolē-
nu, kuri tūlīt pēc stundām nedodas  
mājās, bet paliek uz kora nodar-
bībām līdz vēlai pēcpusdienai un 
dažreiz pat brīvdienās. Tieši tāpēc 
mēs mācību gada noslēgumā rīko-
jam Koru nakti, kas ir kā balva šiem 
bērniem. Jāteic, ka koristi to ļoti 
gaida,» stāsta direktores vietniece 
Erita Karlsone. Koru nakts sākas 
ar koncertu skolēnu vecākiem. 
«Bet pēc koncerta mēs iekārtosim 
klasēs guļamvietas kā Dziesmu 
svētkos, jo skolēni šajā reizē paliek 
skolā pa nakti. Sveiksim jubilārus, 
būs diskotēka, iesim rotaļās,» stāsta 
direktores vietniece. Bet šī notiku-
ma kulminācija ir nakts pastaiga 
pa mežu līdzās skolai. Pērn bērni 

iejutās spoku lomā un spokojās, 
bet šajā reizē gan viņi paši, gan 
dažas mammas iejutīsies Melno 
un Balto dāmu tēlos. «Mēs visi ar 
dziesmām baidīsim prom ļaunos 
garus,» tā E.Karlsone. Vakara 
gaitā tiks atkārtota arī koncerta 
programma Bērnu svētkiem, kas 
28. maijā notiks Kārļa Ulmaņa 
dzimtajās mājās «Pikšas», kur 
koristiem jāuzstājas. 

«Bērniem tas ir liels piedzīvo-
jums, kuru viņi ļoti gaida. Zinu, 
ka daži pat uz kori nāk tikai tāpēc, 
lai piedalītos Koru naktī,» piebilst 
E.Karlsone. Kopā Koru naktī tik-
sies ap 50 dziedātāju.

Foto: no Aizupes pamatskolas 
arhīva 

Koru nakts 
Aizupes pamatskolā
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Pasākumi

Sports

Kultūra
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Sporta pasākumi

Elejā
14. maijā pulksten 17 – bērnudārza «Kamenīte» lielkoncerts, veltīts Starptautiskajai 

Ģimenes dienai (Elejas vidusskolā).
12. jūnijā pulksten 22 – grupas «Credo» koncerts. «Credo» iesildīs grupa «Pilnmēness» no 

Jelgavas. Biļešu cena – Ls 3. Darbosies kafejnīca. Stipra lietus gadījumā koncerts tiks atcelts. 
Sīkāka informācija pa tālruni 28357321 (A.Breiere) (Elejas muižas pils parka estrādē).

16. maijā pulksten 19 – pirmā Kinopunkta filma «Graustu miljonārs». Biļešu cena – 1 
santīms (Elejas vidusskolā).

30. maijā pulksten 13 – Bērnu svētku koncerts. Elejas muižas parkā.
31. maijā – gada noslēguma pasākums «Sudraba nagla» (Elejas vidusskolā).

Nākotnē
No 1. maija – pasākuma «Mēs – Nākotnei» gaitā Glūdas Mūzikas un mākslas skolas 

audzēkņu un lietišķās mākslas studijas «Nākotne» darbu izstāde (Nākotnes kultūras 
namā). 

22. maijā pulksten 18 – Vasarsvētku sadancis (Nākotnes estrādē). 
Dienas centrā «Zemgale»

29. maijā pulksten 14 – atpūtas pasākums senioriem. Aicināti viesi no Līvbērzes.
29. maijā pulksten 18 – slāvu kultūras projekta noslēguma pasākums – koncerts. 

Jaunsvirlaukā 
No 1. maija – fotoizstāde «Spēku smelt no dzimtās zemes». Fotogrāfijas no pagasta 

iedzīvotāju arhīviem (IKSC «Līdumi»).
21. maijā pulksten 18 – pulciņu darbības sezonas noslēguma koncerts «Saules ziedi» 

(IKSC «Līdumi»).
Līdz 31. maijam – izstāde «Jaunsvirlaukas pagasta ievērojamākie cilvēki» (Novadpēt-

niecības muzejā).
23. jūnijā pulksten 22 – Līgo nakts balle. Spēlēs «Armands un draugi» (parka estrā-

dē).
Lielplatonē

Līdz 31. maijam – izstāde «Pagasts laiku lokos». Ieeja – pret ziedojumiem (Lielplatones 
tautas namā).

21. maijā pulksten 16 – senioru dāmu ansambļa «Mežābele» 25 gadu jubilejas koncerts. 
Ieeja – bez maksas (Lielplatones tautas namā).

22. jūnijā pulksten 20 – Ielīgošanas pasākums (Sidrabes parkā).
Līvbērzes kultūras namā

15. maijā pulksten 14 – «Ak, pavasar, tu visiem sirdis dullas dar...». Draudzības pasākums 
Līvbērzes un Kalnciema pensionāriem.
Centrā «Vārpa» 

Organizē braucienu uz Lielo šlāgerkoncertu Bīriņu pilī. Koncerts notiks 23. maijā. Pie-
teikties pa tālruni 29268742 (centra vadītāja Smaida Verza).
Platones estrādē

20. jūnijā pulksten 14 – Jāņu ielīgošanas pasākums. Piedalās tautas mākslas kolektīvi.
Lielvircavas kultūras namā                

20. jūnijā pulksten 17 – Tērvetes amatierteātra «Trīne» izrāde J.Palēvičs «Preilenīte»,   
režisore Dz.Zimaiša. Biļešu cena – Ls 1,50.
Sesavā

No 17. maija līdz 4. jūnijam – ceļojošā izstāde «Starptautiskais kokgriezēju un amatnieku 
plenērs Rokišķos» (Sesavas tautas namā). 

23. jūnijā pulksten 22 – Līgo vakars (Sesavas pagasta parkā).
Bērvircavā

23. maijā pulksten 18 – Bērvircavas amatierteātra pirmizrāde E.Cālītis «Lielos rados», 
režisore Vija Zelmene (Bērvircavas tautas namā).

22. jūnijā pulksten 19 – Līgo vakara iegavilēšana. Informācija pa tālruni 27234231 
(Sandra Zeimule) (atkarībā no laika apstākļiem pasākums notiks Bērvircavas parkā vai 
tautas namā).

23. jūnijā pulksten 22 – Līgo vakars (Bērvircavas parkā).
Svētē

23. jūnijā pulksten 15 – Līgo pasākums ar Svētes pagasta pašdarbības kolektīvu pie-
dalīšanos (Jēkabniekos). 

23. jūnijā pulksten 17 – Līgo pasākums ar Svētes pagasta pašdarbības kolektīvu piedalīša-
nos. Pulksten 22 – balle kopā ar grupu «Sandra» (Svētes pamatskolas sporta laukumā).
IKSC «Avoti»

31. maijā pulksten 12 – teātra izrādes bērniem: Kalnciema vidusskolas skolēnu izrāde 
A.Grīniece «Māllēpītes atmošanās»; Jelgavas 4. pamatskolas skolēnu izrāde G.Grīnfelde 
«Zirneklis». Pulksten 13 – radošās darbnīcas un sporta aktivitātes «Vasaru sagaidot».
Vilces tautas namā

14. maijā pulksten 17 – Jāņa Streiča filma «Rūdolfa mantojums». Biļešu cena – Ls 1 
(Lielajā zālē).

15. maijā pulksten 13 – Vilces sieviešu vokālā ansambļa «Vakarvējš» 15 gadu jubilejas 
koncerts.

22. maijā pulksten 22 – diskotēka. Biļešu cena – Ls 1,50.
29. maijā pulksten 22 – balle. Biļešu cena – Ls 2.
12. jūnijā pulksten 22 – diskotēka. Biļešu cena – Ls 1,50.                  

Vircavas tautas namā 
Līdz 22. maijam – Vircavas vidusskolas audzēkņu darbu izstāde «Mēs savām māmi-

ņām».
14. maijā pulksten 10 – Jelgavas un Ozolnieku novadu skolu ansambļu sadziedāša-

nās.
29. maijā pulksten 10 – animācijas filmu programma mazajiem.
31. maijā pulksten 10 – skolas teātra izrāde A.Grīniece «Tālās zvaigznes».
11. jūnijā pulksten 16 – Vircavas vidusskolas 9. klases izlaidums.

Zaļenieku kultūras namā
Maijā – Andras Meinertes un Mārītes Jevstigņejevas izstāde «Gleznas uz zīda».
Līdz 16. maijam – iedzīvotāju rokdarbu izstāde «Brīvā zemē brīvi ļaudis brīvi savus 

sapņus pauž».  
14. maijā – Mūzikas diena. Mūziķu un kolektīvu uzstāšanās (lūdzam sekot līdzi infor-

mācijai afišās).
22. maijā pulksten 13 – eksotisko deju koncerts.
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Kamēr kultūras speciālisti dis-
kutē, kurā gadā rīkot pieaugušo 
Dziesmu un deju svētkus – 2013. 
vai 2014. gadā, kad Rīga kļūs 
par Eiropas kultūras galvaspil-
sētu –, mūsu kolektīvi neguļ uz 
lauriem. Tie jau pilnā sparā dejo 
un dzied svētku repertuāru un 
nu jau to parādījuši arī svētku 
virsvadītājiem kolektīvu skatēs. 

Jelgavas novada Kultūras nodaļas vadītāja 
Dzintra Zimaiša atzīst, ka rezultāti tiešām 
ir labi un tas nozīmē, ka neviens nav palai-
dies, bet daži kolektīvi par centību pat īpaši 
jāuzteic. 

Kaut arī līdz lielajiem svētkiem vēl ir krietns 
laiks, kolektīvi ne uz mirkli nevar atslābt, jo 
katru gadu tiem jāgatavojas skatei, kā arī 
jāuzstājas vairākos koncertos. Šobrīd var 
teikt, ka pilnīgi visi mūsu kolektīvi bargajai 
žūrijai ir parādījuši, ko iemācījušies un cik 
labi viņi to māk. Dz.Zimaiša stāsta, ka pirmā 
skate marta beigās notika novada vokālajiem 
ansambļiem un tajā piedalījās 12 Jelgavas no-
vada kolektīvi. «Šogad tos vērtēja jauna žūrija 
– novada koru virsvadītājs Ints Teterovskis, 
operdziedātāji Nauris Indzeris un Ieva Parša 
un grupas «Cosmos» solists Jānis Ozols. 
Zinot, ka būs nepazīstama žūrija, kolektīvi 
bija ļoti sasparojušies. Eksperti bija pārsteigti, 
ka ārpus Rīgas, provincē, ir kolektīvi ar tik 
savdabīgu mūzikas pasniegšanas manieri un 
interesantām dziesmām. Protams, mums ir 
prieks par to. Īpaši jāuzteic jaunais Vircavas 
sieviešu ansamblis «Kanconeta» un tā vadītā-
ja Signe Kivlāne. Tas darbojas tikai gadu, bet 
jau ieguvis 1. pakāpes diplomu, kas ir augsts 
rezultāts. Darbojoties nepilnu gadu, lieliski 
savā pirmajā skatē sevi pieteica arī Valgundes 
sieviešu vokālais ansamblis «Ilūzija», vadītāja 
Guntra Minkevica, un ieguva 1. pakāpes 

«Neviens nav slinkojis, 
rezultāti labi»

diplomu,» atzīst Dz.Zimaiša, piebilstot, ka 
uzslavu pelnījis arī Lielvircavas kultūras nama 
vokālais ansamblis, kas līdz šim atteicies 
dziedāt a capella, taču šoreiz I.Teterovska 
nepiekāpības dēļ nodziedājis, turklāt pat ļoti 
labi. «Viņi to var izdarīt. Rezultātā saņēma arī 
1. pakāpes diplomu,» tā Dz.Zimaiša. Aiz mu-
guras nu ir skate arī vienīgajam novada pūtēju 
orķestrim «Zelmeri», kas piedalījās 3. Latvijas 
Pūtēju orķestru konkursā, startējot 2. grūtības 
pakāpē. «Mūsu pūtējiem veiksmīga darba 
rezultātā 2. vieta no pieciem orķestriem. 
Ļoti labi,» vērtē Dz.Zimaiša. Bet pavisam 
nesen izskanējusi arī novada koru skate. «Jau 
kopmēģinājumos Ints Teterovskis mūsu korus 
augstu novērtēja. To pierādīja arī skates rezul-
tāti. Trim no koriem – «Gaismai», «Svīriem» 
un «Sidrabei» – 1. pakāpes diploms, bet Kaln-
ciema jauktajam korim – 2. pakāpes. Esam 
gandarīti! Prasības no dziedātājiem ir augstas, 
taču viņi arī ar lielu atbildības izjūtu dara savu 
darbu. Prieks, ka koristi nav gājuši mazumā, 
bet gan koriem pievienojušies jauni dalībnie-
ki. Tas nozīmē, ka cilvēkiem vajag līdzsvaru, 
un tautas māksla dod šo pozitīvo lādiņu,» tā 
nodaļas vadītāja. Viņa min, ka savs nopelns 

noteikti ir arī I.Teterovskim, kurš strādājot ar 
saviem paņēmieniem, bet interesanti, un tas 
koristus aizrauj. «Domāju, ka laba skanējuma 
atslēga ir arī tas, ka kori vairs neuzstājas tikai 
pagasta svētkos un skatēs, bet arī braukā pa 
Latviju un ārzemēm. Tas dod savu artavu. 
Drīz «Svīri» brauks uz Slovēniju, «Sidrabe» 
ar koncertprogrammu tagad viesojas Latvijas 
baznīcās,» stāsta Dz.Zimaiša. 

Bet pavisam «svaigi» rezultāti ir no tautas 
deju ansambļu skates, kura notika pirms 
divām nedēļām. «Mākslai nav nelabvēlīgu 
laika apstākļu. To pierāda arī jaunizveidotais 
Līvbērzes jauniešu deju kolektīvs «Spīgana». 
Īsā laikā, cītīgi strādājot, viņiem izdevās jau 
pirmajā skatē iegūt 1. pakāpi,» tā Dz.Zimaiša, 
piebilstot, ka uzslavu pelnījis arī Kalnciema 
jauniešu deju kolektīvs «Solis», kura sniegums 
ar katru gadu kļūstot arvien pārliecinošāks 
un stabilāks. Bet visi vidējās paaudzes deju 
kolektīvi ir izcīnījuši iespēju piedalīties 7. 
Vislatvijas Vidējās paaudzes deju svētkos 
Valmierā 5. jūnijā. 

Ritma Gaidamoviča
Foto: no kora «Sidrabe» arhīva

FOTO: Liel-
platones, 
Platones 
un Elejas 
jauktā kora 
«Sidrabe» 
panākumi 
skatē vai-
nagojušies 
ar pirmo 
pakāpi, 
bet nu tas 
devies 
koncerttūrē 
pa dievna-
miem.

22. maijā pulksten 18 ikviens 
novada iedzīvotājs aicināts uz 
Nākotnes estrādi. Tur notiks 
Vasarsvētku sadancis jeb 
pirmais šā gada brīvdabas 
koncerts un tiks atklāta za-
ļumbaļļu sezona. Ieeja – bez 
maksas.

Jelgavas novada Kultūras nodaļas 
vadītāja Dzintra Zimaiša stāsta, ka Vasar-
svētku sadancis kopā pulcēties aicina gan 
pašdarbniekus, gan novada iedzīvotājus. 
«Plānots, ka brīvdabas koncertā piedalī-
sies trīs vokālie ansambļi – Lielplatones 
sieviešu ansamblis «Mežābele», Valgundes 
sieviešu ansamblis «Ilūzija» un Līvbērzes 

sieviešu ansamblis «Sekvence». Šie an-
sambļi izvēlēti, jo tie strādā uz publiku, 
izmantojot savu aktiermeistarību. Viņiem 
visiem ir sava «rozīnīte», kas aizrauj,» tā 
vadītāja. Pasākumā būs arī tauru skaņas, 
jo piedalīsies pūtēju orķestris «Zelmeri», 
kas ne tikai uzstāsies koncertā, bet jau 
pulksten 17.30 startēs gājiena priekšgalā un 
visus kolektīvus vedīs no Nākotnes kultūras 
nama līdz estrādei. Piedalīsies arī novada 
folkloras kopas, kā arī visi 11 Jelgavas no-
vada tautas deju kolektīvi, kuri izdejos gan 
savas mīļākās dejas, gan kaut ko no deju 
svētku repertuāra. Bet vidējās paaudzes 
deju kolektīvi parādīs to programmu, ko 
sagatavojuši vidējās paaudzes tautas deju 
svētkiem, kas 5. jūnijā notiks Valmierā. 

Visi uz pirmo brīvdabas koncertu un zaļumballi!
Taču līdz tam ikviens amatnieks, meis-

tars un mākslinieks, kas šajos svētkos 
labprāt piedalītos tirdziņā, aicināts tam 
pieteikties. Pieteikšanās – līdz 17. maijam 
pie Nākotnes kultūras nama vadītājas 
Daces Laures pa tālruni 26752957.

Bet pēc koncerta izskanēs pirmā za-
ļumballe kopā ar Egila Krūmiņa grupu. 
Jāpiebilst, ka gan koncerts, gan balle visiem 
ir bez maksas. «Tā ir pateicība mūsu tautas 
mākslas kolektīviem un reizē skatītājiem 
– kas gan mēs būtu bez viņiem?!» tā 
Dz.Zimaiša, aicinot visus 22. maijā jau 
pulksten 17.30 tikties pie Nākotnes kul-
tūras nama.

Ritma Gaidamoviča   

Jaunsvirlaukā
15. maijā – Jaunsvirlaukas pagasta ģimeņu spartakiāde (Staļģenes sporta laukumā).

Elejā
Maijā – sacensībās futbolā, volejbumā jeb āra volejbolā (4:4) un florbolā. Sacensību 

datumi un cita informācija pie Sandras Avotas (tālrunis 20385105).
Ozolniekos

18. maijā pulksten 10 – 43. skolēnu sporta spēles: sacensības vieglatlētikā. 
Kalnciemā

20. maijā pulksten 16 – orientēšanās kluba «Alnis» sacensības. 
Zaļeniekos

27. vai 28. maijā – Sporta diena skolā.
5. jūnijā pulksten 10 – sacensības zolītē (kultūras namā).
Jūnija sākumā – pasākums, veltīts Starptautiskajai Bērnu aizsardzības dienai (skolas 

stadionā). Informācija par precīzu pasākuma norises laiku pie Antras Freibergas pa tālruni 
28361291.
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Noslēgusies «Lāses 2010» kausa 
izcīņa volejbolā skolām. Finālā 
iekļuva arī divas mūsu novada 
komandas – Elejas vidusskolas 
meitenes un Kalnciema vidus-
skolas zēni –, bet medaļas izcīnīt 
neizdevās nevienai no tām. 

Jelgavas novada Sporta centra metodiķe 
Daiga Rīgava stāsta, ka  kausa izcīņā Jelgavas 
un Ozolnieku novada un Jelgavas pilsētas zo-
nas spēles notika divās vecuma grupās: 1990. 
– 1993. un 1994. – 1997. gadā dzimušajiem 
jauniešiem un jaunietēm.

Jaunākajā grupā piedalījās 8 komandas, 
bet tiesības pārstāvēt Jelgavas novadu izcīnīja 
Elejas vidusskolas meitenes. Viņas kopvērtēju-
mā 25 komandu konkurencē ieņem 18. vietu. 
«Mūsu komandai sasniegums jau ir tas, ka 
iekļuvām finālā, jo, lai tajā tiktu, bija jāuzvar 
visas Jelgavas, Jelgavas novada un Ozolnieku 
novada komandas,» stāsta komandas trenere 
Sandra Avota. Viņa norāda, ka spēles formāts 
– astoņas minūtes – nav parocīgs un meistarību 
grūti izpaust, tāpēc lielāko lomu nospēlē tieši 
veiksme. Šoreiz tā nebija Elejas meiteņu pusē 

– viņām bijis vienāds punktu skaits ar grupas 
otrās vietas ieguvējām, bet tomēr meitenes 
palikušas trešās, tas savukārt automātiski nozī-
mēja, ka no cīņas par medaļām jāizstājas.

Vecākajā grupā piedalījās sešas komandas, 
un finālā startēja Kalnciema vidusskolas zēnu 
komanda. Viņi kopvērtējumā 28 komandu 
konkurencē ierindojās 13. vietā. «Šogad, 
salīdzinot ar citiem gadiem, nostartējām 
diezgan švaki, bet finālā nespēlēja labākie 
mūsu volejbolisti – viņi Valgundes vīriešu ko-
mandas sastāvā cīnījās par medaļām Latvijas 
volejbola 1. līgā,» stāsta komandas trenere 
Marija Hildebrante. Tāpēc, lai gan sākumā 
cerēts iekļūt sešiniekā, arī 13. vieta ir laba ar 
tajā brīdī esošajiem resursiem.

Sacensības notika divos posmos – pirmais 
posms jeb atlases kārta notika pilsētās un no-
vados, bet 2. posmā jeb finālsacensībās pieda-
lījās 1. posma labākās komandas divās vecuma 
grupās zēniem un meitenēm. Jāpiebilst, ka 
«Lāses» kausa izcīņa notika jau devīto reizi un 
Jelgavas novads tajā ir pārstāvēts ik gadu. 

Ilze Knusle-Jankevica
Foto: no S.Avotas arhīva

«Lāses» kausā bez medaļām

FOTO: Elejas vidusskolas meiteņu 
komanda «Lāses» kausā ieguva 18. 
vietu, bet komandas trenere Sandra 
Avota norāda, ka sasniegums ir arī 
tas, ka meitenes iekļuva finālā (1. 
rindā no kreisās: Ruta Gricjus, Anete 
Nekraša, Kristīne Časnoviča; 2. rindā 
no kreisās: Terēza Izotova, Lāsma 
Gricjus, trenere Sandra Avota, Kris-
tīne Matule, Zaiga Landorfa).


